

Belföldi hírek

bb 1. tűzvédelmi tudnivalók a terménybetakarításhoz és tároláshoz
- készülöben az új tűzoltó szabályzatok

i tf/mm gi hi hgy

1975. július 18.

kellős közepén vagyunk a kánikulának, s a perzselő napsütés a mezőgazdasági munkák legdolgósabb napjaiban a „vörös kakas”, veszedelmét is előidézheti. ennek kapcsán a most különösen időszerű tűzvédelmi tudnivalókról tájékozódott a belügyminisztérium tűzoltóság országos parancsnokságán az mti tudósítója. elmondták: az év első felében /pontosabban: az első öt hónap összesítő statisztikai adatai szerint/ a tüzesé

etek száma az elmúlt év azonos időszakához képest csökkent, a tüzkár is 4.5 millió forinttal alatta maradt a tavalyi félévének. vigyázni, figyelni, ügyelni azonban fokozott gondtal kell, mert nem kisebb térről van szó, mint a jövő évi kenyérnek való, a kaszára érett termény megóvásáról.

a kalászosokkal kapcsolatos káresetek megelőzése érdekében - az országos tűzoltóparancsnokság intelmei szerint - különösen ügyelni kell arra, hogy a betakarításban csakis olyan erőgépeket, arató-cséplőgépeket használjanak mindenütt, amelyeknek a műszaki állapota minden szempontból jó és megfelel a tűzvédelmi előírásoknak is. különösen fontos ez most, amikor az esőzések-okozta talajfellelzulások miatt a munkagépek a szokásosnál is fokozottabb erőpróbnának és igénybevételnek vannak kitéve. a mozdonyokból kipattanó szikrák már nem egy esetben lángba borítottak betakarítás előtt álló termést. ezért mindenképpen megszívlelendő jótanács, hogy a gazdaságok szervezzék meg a vasút melletti részekén érésben levő, lábbonálló termények őrzését, s az aratást, a betakarítást, a vasúthoz közelebb eső részen kezdjék el, utána pedig gondoskodjanak „védőszántásról,,.

a szabálytalanul végzett tarlóégetés igen sok gondot okozott az utóbbi években, hiszen ez fokozottan tűzveszélyes cselekmény. az illetékesek ismételten felhívják a figyelmet arra, hogy ezt a munkálattal csakis előzetes írásbeli engedély birtokában és az abban meghatározott előírások szerint szabad végezni: csakis szélcsendes időben, személyi felügyelet mellett és kizárólag olyan környezetben, ahol más gyúlékony anyagot, így terményt vagy épületet nem veszélyeztet.

/folyt. köv./



bb 1. /tűzvédelmi 1. folyt./gi

azt is elmondták a tűzoltóság országos parancsnokságán, hogy ezekben a hetekben folyamatban van a minisztériumok, az országos hatáskörű szervek és a megyei tanácsok tűzvédelmi, szervezeti és működési szabályzatainak kidolgozása. ezek az előírások hosszabb időszakra hivatottak meghatározni a hatályuk alá tartozó területeken a felsőbb és alsóbb szintű irányító szervek, vállalatok, intézmények, gazdasági egységek - sajátos viszonyaiknak megfelelő - tűzvédelmi szervezetét, azok szervezési, működési elveit és feladatait. a szabályzatok hamarosan megjelennek, utána rövidesen kiadják a tűzvédelmi utasításokat is, amelyek majd újólaj részletesen és konkrétan előírják a munkahelyekre, a technológiákra, és a dolgozók magatartására vonatkozó tűzvédelmi szabályokat. ez nemcsak a munkahelyi kollektívákat érinti közvetlenül, hanem a lakosság széles körét is. ugyanis a házkezelőségek és a lakásszövetkezetek is kötelesek a lakóházakra és a lakókra vonatkozó tűzvédelmi előírásokat pontosan meghatározni és azok végrehajtását folyamatosan figyelemmel kísélni. /mti/

--

bb 2. horgászparadicsommá válik a dráva-mura - halasítják a folyókat és a holtágakat

vid. gi cz

1975. július 18.

a dráva és a mura magyarországi szakasza új gazdát kapott: horgászközösségek vették használatukba a folyókat és hozzájuk tartozó holtágakat, befolyó vizeket.

korábban - mint ismeretes - a barcsi halászati szövetkezet gazdálkodott a folyókon, feloszlata után a vízterület nagyobb része a partmenti mezőgazdasági termelőszövetkezetek kezelésébe került. a közös gazdaságok számára azonban nem bizonyult hasznosító vállalkozásnak a profiljuktól egyébként is idegen halászat, ezért a közel-múltban lemondtak vízjogokról a mohos javára és felszámolták a halászati üzemágukat. a horgász-szövetség - a mém hozzájárulásával - a pécsenti és nagykanizsán működő területi horgászbizottságok, illetve a partmenti horgászegyesületek kezelésébe adta a drávát és a murát a hozzájuk tartozó állóvizekkel együtt. ezzel a horgászok régi kívánsága teljesült. megnyílt a lehetőség arra, hogy igazi horgászparadicsommá fejlesszék a romantikus környezetben levő élő- és holt határvizeket. a szép folyóparti ligetekben csendes, hangulatos pihenőhelyeket alakítanak ki, ahol horgásztanyákat állítanak fel és bővítik a csónakparkot.

/folyt. köv./

- 2 -

g

bb 2. horgászparadicsommá ... 1. folyt./gi

rövidesen összeülnek pécsenti a három érintett folyómenti megye - baranya, somogy és zalá - szakigazgatási szerveinek, a két területi horgászbizottságnak és a mohos-nök a képviselői, hogy tanácskozzanak a hatalmas vízterület további sorsáról és egyeztessék a fejlesztési terveiket. új, öt évre szóló halászati szabályzatot dolgoznak ki, amely 1976. január 1-én lép életbe. elkészítik a vizek hasznosítási tervét is. az elgondolások szerint a folyókba főleg ragadozóhalakat helyeznek ki, mivel azok kevésbé vándorolnak, a holtágakat pedig elsősorban ponttyal népesítik be. a hinárral borított, sással benőtt állóvizek „kitakarítását”, növényevő halakra bizzák. meghatározzák a halászat rendjét a drávát és a murát látogató több ezer dél-dunántuli horgász számára. lehetővé teszik, hogy az ország más vidékein élő horgászok is felkereshessék majd a bő zsákmányt és izgalmas élményeket kínáló határvizeket.

gondoskodtak azokról az öreg halászkokról, akik korábban szövetkezeti tagokként járták a drávát és a murát, s egész életük a vízhez kapcsolódik. a mohos biztosította, hogy az idős emberek kisszeres számú halászként folytathassák eddigi tevékenységüket. /mti/

--

bb 4. új képeskönyv jelent meg szombathelyről

vid.- gi -cz

1975. július 18.

új képeskönyvet jelentetett meg szombathelyről a város tanácsa. a könyv teljes képet ad a megyeszékhely múltjáról, a művészeti értékekről, a régi korokról, emberekről, s különösen nagy figyelmet fordít a város jelenének. az írás és a kép egymást erősítve rajzolta meg a xx. századi városfejlődést, a lakosság összetételének alakulását és a városhatár tágulását, azt az utat, amelyet az ország ötödik legromosabb városa 1945-től 1975-ig megtett. tájékoztat a kiadvány arról is, hogyan fejlődött az ipar, hogy lett szombathely munkásváros, képet ad az új lakótelepekről, iskolákról, kulturális intézményekről. ezenkívül így élünk, alkotunk címmel közöl munkásportrékat, ismereti az országos és európai hírű sport- és kulturális rendezvényeket.

az új kiadvány a panoráma gondozásában, a kner nyomdában készült négyezer példányban. /mti/

- 3 -

g



bb 3. fő szempont: a nevelés - a társadalmi bíróságokról

i tf/mm gi hi hgy

1975. július 18.

milyen ügyek elbírálása tartozik a társadalmi bíróságokra - erről érdeklődött az illetékes igazságügyi szerveknél az mti tudósítója. röviden a válasz: a társadalmi bíróság olyan ügyekben jár el, amelyeknek társadalmi elbírálása különösen alkalmas a felelősségre vont személy és a többi dolgozó nevelésére.

a társadalmi bíróságok hatáskörébe tartozik: a munkafegyelmet és a szocialista együttélés szabályait sértő cselekmény, magatartás, valamint a munkahelyen elkövetett tulajdon elleni szabálysértés; az ügyész vagy a bíróság által elbírálásra a társadalmi bíróság fórumára áttett kisebb jelentőségű bűncselekmény; a vállalat dolgozó közötti becsületsértés, rágalmozás és a könnyű testi sértés; valamint a társadalmi bíróság a vállalat bármely dolgozójának az ügyében eljárhat. A vállalat dolgozóinak egyes anyagi természetű vitás ügyei. ezekben a témákban a

nem járhat el a társadalmi bíróság olyan ügyben, amelyet bírósági, szabálysértési vagy fegyelmi eljárás során érdemben már elbíráltak. ez azt jelenti, hogy ha az ügyben más hatóság első fokon már döntött, akkor a társadalmi bíróság az esetben sem járhat el, ha az ügyet a társadalmi bíróság is eldönthette volna. ez a rendelkezés - helyesen -, kizárja azt, hogy ugyanazon cselekményért az elkövetővel szemben kétszer induljon eljárás. ha a társadalmi bíróság valamely ügyet a törvények megtartásával már elbírált, akkor már más szerv előtt sem indulhat eljárás.

ami azt a kérdést illeti, hogy kik utalhatják a különféle ügyeket a társadalmi bíróság elé - a válasz: a társadalmi bíróságá hozzá tartozó ügyekben is csak akkor járhat el, ha eldöntés végett az arra jogosultak a társadalmi bíróság elé terjesztik. következésképpen arról van szó, hogy a társadalmi bíróság hivatalból nem járhat el! az ügyeket elbírálás végett a társadalmi bíróság elé utalhatja: a szakszervezeti bizottság, az ügyész, vagy a bíróság, illetőleg a vállalat akármelyik dolgozója.

/folyt. köv./

- 4 -

g

bb 3. /fő szempont : ... 1. folyt./gi

a szakszervezeti bizottság elsősorban azoknak az ügyét utalja a társadalmi bíróság elé elbírálás végett, akik iszákos, züllött életmódot folytatnak, családjukkal nem törődnek, gyermekeik neveléséről, eltartásáról kellően nem gondoskodnak, támogatásra szoruló szüleik segítségét megtagadják. ugyancsak a társadalmi bíróság elé kerülhetnek, akik a munkafegyelmet megsértették, a munkaidőre előírt szabályokat többször megszegték, munkájukat hanyagul vagy az anyagot pazarolva végezték, a dolgozók egészségét és testi épységét védő szabályokat nem tartották meg. nemkülönben, akik: a szocialista együttélés szabályait sértő cselekményt követtek el /például botrányt okoztak/, a tőlük elvárható segítséget önző módon megtagadták, munkatársakkal, különösen a nőekkel vagy a fiatalokkal szemben méltatlan magatartást tanúsítottak. ugyancsak felelősségre vonhatja a bíróság a munkahelyen fegyelmi vétséget is jelentő tulajdon elleni vagy más szabálysértést elkövetőket, továbbá azokat, akiknek az esetében a nevelés vagy a megelőzés indokoltá teszi ügyük tárgyalását a dolgozók előtt.

a felsorolt ügyeket a szakszervezeti bizottság a saját kezdeményezéséből vagy a vállalat igazgatójának, illetve bármely dolgozójának vagy az érdekelteknek a javaslatára terjeszti a társadalmi bíróság elé. olyan ügyet azonban, amely bűncselekménynek minősül, a szakszervezeti bizottság nem utalhat a társadalmi bíróság elé.

az ügyész és a bíróság olyan ügyeket utal a társadalmi bírósághoz, amelyek miatt az eset összes körülményeire - például az okozott sérelem nagyságára és az elkövetés módjára - tekintettel nem látszik szükségesnek a büntetőeljárás lefolytatása.

gyakorta felmerülő kérdés: milyen ügyeket és mikor vihetnek a vállalat dolgozó a társadalmi bíróság elé? ha a vállalat dolgozója a vállalat másik dolgozója ellen a munkahelyen vagy másutt becsületsértést, rágalmozást vagy könnyű testi sértést követ el, ennek az elbírálása társadalmi bíróságra tartozik. az egy munkahelyen dolgozók között előfordult ilyen jellegű ügyek elbírálása kizárólag a társadalmi bíróságtól kérhető, vagyis nem vihető az állami bíróság elé.

a társadalmi bíróság a sértett dolgozó panasza alapján jár el ezekben az esetekben. a panaszt a cselekmény elkövetésétől, illetőleg az elkövető személyének tudomásra jutásától számított 30 napon belül kell előterjeszteni.

kizárólagos hatáskörébe tartozik a társadalmi bíróságnak a vállalat dolgozó közötti - 1000 forintot meg nem haladó - anyagi természetű vitás ügyek elbírálása is /például: pénz, ingóság visszakövetelése/. ezeket az ügyeket is a vállalat dolgozó terjeszthetik a társadalmi bíróság elé. a panaszt, illetőleg az utóbbi esetben a követelést a társadalmi bíróság elnökénél kell előterjeszteni.
/mti/

-.-

- 5 -

g

bb 5. tájékoztató a II. félévi vágómarha-exportról

i jf/zsu gi sl hgy

1975. július 18.

az eddig érvénybenlévő export-felárakat július elsejétől, tehát a II. félévben továbbra is folyósítja az állatforgalmi és húsi-
ipari tröszt, amelynek illetékesei a vágómarha-exportról tájékoztat-
ták az mti munkatársát. elmondották, hogy a vágóállat-piacon az év
elejétől lényeges változás nem történt, éppen ezért tükrözik a mos-
tani export-felárak is a korábbi helyzetet.

a magyar vágómarhák legfőbb vásárlója a II. félévben továbbra
is a szovjetunió. a szkotoimport vállalat elsősorban „a” és „b”
minőségű, 520 kg-ot meghaladó súlyú hizlalt növendékbikákat és 460
kg feletti súlyú növendék üszöket vásárol. a szovjet vágómarha-ex-
port az elmúlt 6 hónapban folyamatosan, a kétoldalú szerződésben elő-
írányozottnak megfelelően bonyolódott le. ennek következtében a me-
gyei állatforgalmi és húsiipari vállalatok, valamint a termelőüzemek
is eleget tudtak tenni szerződéses kötelezettségeiknek, és a part-
nerek között továbbra is jó a kapcsolat. ez egyben azt is jelenti,
hogy a szerződésekben meghatározott átvételi időpontokat a vállalatok
be tudták tartani, és az ugynevezett kötött-tartásban hizlalt álla-
tokat késedelem nélkül elszállították.

a szállítások ütemével és az eladott vágómarha minőségével
a szovjet vásárlók elégedettek, a további szállításoknak nincs aka-
dálya, s így a meghizlalt vágómarhákat a termelőktől a második fél-
évben is akadálytalanul, zavartalanul felvásárolják. ilyen módon a ter-
melők anyagi érdekeltsége az év hátralévő részében is maradéktala-
nul érvényesül, ami végsősoron a kormány szarvasmarha-programjának
sikerét is elősegíti. /mti/

bb 6. szabadtéri színpad épül Mosonmagyaróváron

vid.- gi -cz

1975. július 18.

felállították Mosonmagyaróváron, a szigetköz központjában
az első szabadtéri színpadot. a betonlapra épített, faborítású szin-
pad a városi-járású művelődési központ udvarán található. a létesít-
ésny előtt 400 személy befogadására alkalmas nézőteret alakítottak
ki. a szabadtéri nézőtér kapuját a Mosonmagyaróvári mezőgazdasági
gépgyár készítette társadalmi munkában.

az új színpadot augusztusban avatják műsoros esttel, s a jövő-
ben többek között táncművész létesítésére kívánják felhasználni. a szin-
getköz legrangosabb kulturális rendezvényének, a szigetközi napok
programjának zömét jövőre már a szabadtéri színpadon tartják meg.
/mti/

- 6 -

bb.7. a gyorsírókról, akikkel nem versenyezhet a magnetofon
- interjú az intersteno-verseny zsűrielnökével

i tf/tr/hi/fé hgy

1975. július 18.

Szombaton kezdődik Budapesten az a szakmai világtalálkozó
és versenysorozat, amelyen rendszerint egy fogalommal kifeje-
zett foglalkozás - mondhatni: hivatás - két „műfajának”, leg-
jobbjai mérik össze tudásukat: gyorsírók és gépirók. munkahe-
lyi szinten - hivatalokban, irodákban - többnyire párhuzamosan
használatos ez a kétfajta írásforma, versenyszerűen - a jelen
esetben: világszínvonalon - azonban két önálló hivatást jelent
a „szuperszónikus”, sebességű sztenografálás és az élő beszéd
gyorsaságát is megközelítő tempójú gépirás. már együtt van fő-
városunkban e kétféle „írásstudók”, nemzetközi élgárdája.

aligha kell bárkinek is bizonygatni a - ma már sokhelyütt
villanyírógéppel végzett - gépirás fontosságát és hasznosá-
gát. a gyorsírás legkülönbözőbb nemzetiségű /anyanyelvű/ leg-
jobbainak produkciójáról azonban - a percnként 500 szótagot,
gyakorlatilag a kétszeres beszédsebességet is elérő teljesíté-
nyéről - viszonylag kevesebbet tud a közvélemény. a svájci
származású Arnold Rysler, az intersteno /gyorsírók és gépirók
nemzetközi szövetsége/ nemzetközi gyorsíró versenyének zsűri-
elnöke ezzel kapcsolatban adott interjút Budapesten Tóth Ferenc-
nek, az mti tudósítójának.

- mióta szónokok beszélnek, a gondolatközlés „élő”, formá-
ja sohasem tökéletes, mármint nyelvtanilag, szabatosági
másképpen fogalmazva: nyomdára kész/ szempontból. a beszédgyors-
írók az elröppenő szavakat, gondolatokat, mondatokat, szónokla-
tokat minden betűjükben rögzítik, s utána a sztenogramból úgy
adják vissza, teszik át „közönséges”, írásba, ahogyan a be-
szélő mondani akarta, illetve ahogyan - a grammatikai és stí-
lus szabályok szerint - mondani kellett volna. ez a titka és
semmiféle gépi berendezéssel felül nem múlható előnye a magas-
fokú sztenografálásnak. - ismertebb elnevezéssel: a parlamen-
ti gyorsírásnak. azért hangsúlyozom ezt - mondta Arnold Rysler
-, mert sok országban és gyakorta éri a gyorsírókat az az alap-
talan vád, hogy a korszerű gépi technika ugymond fölöslegessé
tette vagy teheti őket. érvként a magnetofonra és más hang-
megképző berendezésekre szoktak hivatkozni. azt mondják,
hogy ezek „okos”, berendezések. valóban azok, helyesebben:
rendkívül hasznosak. segítői lehetnek a gyorsíróknak. pótolni
azonban - vagy helyettesíteni - semmiképpen nem tudják az em-
ber esztét, alkotó értelmét. ez az ész hozta létre a gépet is!

/folyt.köv./

-7-

g

bb.7./ a gyorsírókról ...folyt/fé

- békés egymás mellett élés alakítható ki az ügyes kezű gyorsírók és az ügyesen megszerkesztett gépi technika között. az utóbbi segítője lehet - kell, hogy az legyen - az embernek. saját hazám példájából és személyes tapasztalataimból elmondhatom - közölte a svájci zsürielnök -, hogy a parlamenti életnek, a szónoklatoknak, vitáknak nélkülözhetetlen szereplői a gyorsírók, nekik viszont manapság már nemigen nélkülözhető segítői az ellenőrzésre, a korrigálásra szolgáló és felhasználható beszédreggítő berendezések. az is gyorsít a gyorsírói munkán, hogy az áttétel többnyire diktafonnal történik, tehát így az elhangzáshoz időben jóval közelebb kerül a visszaadás, mint ha kézzel vagy írógépbe diktálással történik. a gyorsíráshoz nem értőknek hadd említsek egy érzékletes példát ennek a különleges - több éves tanulással és sokéves gyakorlással elsajátítható, nagyfokú szellemi erő kifejtést, koncentrációképeséget, pszichológiai „állóképességet”, igénylő - írásmódnak a sebességéről, arról, miként gyorsítja a beszédreggítés manuális munkáját. az „ügy”, szó német fogalma /angelegenheit/ klasszikus betűírással 41 kézmozdulatot igényel a papírra vetéskor, magas fokú gyorsírói jelzéssel viszont csupán három kézmodulatra van szükség./mti/

-.-

bb.8. készülnek a szabolcsi mezőgazdasági nagyüzemek a 68. országos mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállításra és vásárra

vid-fm/fé hgy

1975.julius 18.

szabolcs-szatmár megyében 18 termelőszövetkezet, két állami gazdaság és több mezőgazdasági vállalat készül, hogy bemutassa munkájának eredményeit a 68. országos mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállításon és vásáron.

minden bizonnyal nagy érdeklődésre tartanak majd számot a jellegzetes szabolcsi kulturnövények, a burgonya, dohány és alma bemutatói. ott lesz a vásáron a híres szabolcsi jonatán, s a szakemberek, a vásárlátogatók megtekinthetik a nyírlugosi állami gazdaság hektáronkénti 440 mázsás almatermésének legszebb darabjait. az állattenyésztés területén elsősorban a nagyüzemi szakosított telepek - juh és sertés - tenyésztési eredményeit mutatják be a szabolcsi gazdaságok.

/folyt.köv.,./

-8-

g

ább.8. / készülnek ...folyt/fé

új, eddig még nem gyártott termékekkel mutatkozik be a mezőgép tröszt nyíregyházi gyáregysége. a kd-120-as háztáji darálót és a km-1-es típusu háztáji morzsolót a kisebb, háztáji gazdaságok tudják jól hasznosítani. mindkét gép sorozatgyártását a piaci igényeknek megfelelően várhatóan a jövő év első felében kezdik meg. a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok számára a szö-1-es bálabontó és szalmaőrölgépet mutatják be. a tröszt pavilonjában állítják ki a nyíregyháziak által dunavarsányban felépített 640 férőhelyes tehenészeti telep makettjét.

a „szakoktatás”, kiállító helyiségében mutatják be azt az oktatógépet, amely a nyíregyházi mezőgazdasági főiskolán a szakemberképzést segíti. az „oktatási”, pavilonban vetítik majd a főiskola munkáját megőrzítő rövidfilmet is./mti/

-.-

bb.9. költenek a szerkők

vid-/fé -cz

1975.julius 18.

a borsod megyei bodrogköz egyes részei még megőrizték a folyószabályozás előtti idők ősi jellegét. gazdag növényzetén kívül rendkívül érdekes madárvilága, amely például a fekete gólyákon kívül olyan madár ritkaságoknak is szálláshelye, mint többek között a kormos- és fehérarcu szerkő. ez a rigó nagyságu fehér-fekete-kékesszürke tollazatu madár az álló, lápos vizek lakója. a bodrogközben és a tiszai holtágakban fészkel. a kormos szerkő korhadékokból a vízre építi fészket, míg a fehérarcu szerkő csak „friss”, anyagot használ fel erre a célra. az ember nem járta, szinte ősvadon víztükréin az idén már hatvan-nyolcvan fészkekből álló telepet figyeltek meg a kormos szerkő fészkelőhelyein, ahol a napokban keltek ki tojásaikból a fiókák. a fehérarcu szerkő ennél kisebb, nyolc-tizenkét fészkekből álló telepet „alapít”, s ugyancsak most van a költési időszak.

a bodrogközi őslápok ritka vándormadarát, amely ősszel délre költözik, szigorú védelem alatt tartják, hogy továbbszaporításukat elősegítsék./mti/

-.-

-9-

g

felhasználható: 9 órától!

bb.10. napirenden az engedély nélküli építkezések helyzete a xvii. és a xviii.kerületben

t don/be/hi/fé hgy 1975.julius 18.

a szigorú hatósági intézkedések ellenére még mindig sokan építkeznek engedély nélkül a fővárosban - összegezték az ellenőrzések tapasztalatait a városházán. az építésrendészeti szolgálat a felderített illegális építkezések címlistáját soron kívül átadja az illetékes elsőfokú építésügyi hatóságoknak, a tanácsok műszaki osztályainak további intézkedésre. jelzések alapján két budapesti peremkerületben - rákoskeresztúron és pestlőrincen - már több építményt, toldalékokat le is bontottak.

a xvii.kerületi tanács végrehajtó bizottsága - a műszaki osztály előterjesztése alapján - pénteki ülésén vitatta meg az engedély nélküli építkezések helyzetét. a kerületben az elmúlt tiz év alatt összesen 911 illegálisan emelt építményről szereztek tudomást, amelyből 265-öt lebontottak. helyi megfigyelés, hogy az előírástól való eltérés sok esetben a használatbavételi engedély kiadását követően alakul ki. ez tapasztalható például olyan esetben, amikor a melléképületeket a használatbavételi engedély megadása után lakásnak használják. az engedély nélküli építkezések felszámolását következetesen, határozottan végzik a kerületben, gondot és nehézséget inkább - a települések szétszórtsága miatt - a zugépítkezések feltárása okoz.

e témával foglalkoztak a xviii. kerületi tanács végrehajtó bizottságának legutóbbi ülésén is, ahol bejelentették: az időközben hozott megelőző intézkedésekkel sikerült megállítani a tömeges szabályellenes építkezést. bár az érdekeltek tudják, hogy milyen anyagi következményekkel jár az ilyenfajta építkezés, mégsem keresik meg az elsőfokú építésügyi hatóságot, inkább fizetik a bírságot. pestlőrincen és pestimréen többen vannak olyanok, akiknek számláján 26-45 ezer forintba nőtt a kiszabott és fizetendő pénzbüntetés összege. akad olyan is, aki egy év alatt csaknem 170 ezer forint adósságot „gyűjtött”, össze.

a fővárosi építésrendészeti szolgálat szakemberei a következő hetekben is rendszeres ellenőrzéseket tartanak. akinek nincs engedélye, felszólítják, hogy saját érdekében azonnal hagyja abba az építési munkát, érdeklődjön az illetékes hatóságoknál: lehet-e törvényes keretek között folytatni a megkezdett építkezést, s az megfelel-e a műszaki, egészségügyi előírásoknak.
/mti/

-.-
-10-

g

bb.11. német nemzetiségi együttes páriban

vid-/fm/fé hgy 1975.julius 18.

német nemzetiségi kulturális együttest alakítottak a tolna megyei pári községben. a gyulaji erdő szélén, a koppány-patak mentén elterülő kis falu lakói közül csaknem félszázan - főleg fiatalok - jelentkeztek az ének-és zenekarba, a népi táncsoportba./mti/

-.-

bb.12. tehervonatról, gépkocsiból lopott

i bc/tm/hi/fé hgy 1975.julius 18.

elítélését követően egy hónapon belül újabb bűncselekményt követett el vóna lászló 20 éves hatvani lakos. hatvanban egy nyílt pályán veszteglő tehervonat utolsó kocsjáról leszerelte a zárlámpát a hozzá tartozó akkumulátorral együtt. a lámpát szétverte, az akkumulátort pedig otthon használta. másnap szintén hasonlóan járt el, ezúttal csak az akkumulátort tudta kivenni, de eldobta, mert kifolyt belőle a sav. ezenkívül egyszer jegy nélkül utazott a fővárosból lakóhelyére és vissza. budapestten feltört egy gépkocsit, elvitte belőle a rádiót és egy hangszórót. pár nap múlva egy le nem zárt tehergépkocsiból szintén hangszórót, valamint kilométer-mérőt lopott. egy éjszaka a kerepesi uton csavargott, betörte egy benzinkut irodaablakát, elvette a kulcsot, behatolt a raktárba, ahol pénz után kutatott, de nem volt szerencséje.

a fővárosi bíróság vóna lászlót tiz hónapi szabadságvesztésre ítélte, s elrendelte, hogy le kell töltenie a vele szemben korábban kiszabott, akkor végrehajtásában próbaidőre felfüggesztett hat hónapi szabadságvesztést is./mti/

-.-

-11-

g

bb. 13. munkamegosztás a nemzetközi közúti fuvarozásban - volán
- hungarocamion megállapodás

1 kf/tr/sl/il hgy

1975. július 18.

a közlekedéspolitikai koncepció szellemének megfelelően tovább javul a közúti fuvarozásban a munkamegosztás. a volán tröszt és a hungarocamion együttműködési megállapodást kötött a jövőben megosztja a nemzetközi közúti fuvarozás tennivalóit. a megállapodás célja a fuvarozási igények minél jobb kielégítése, a gépjárműállomány gazdaságos felhasználása. Arról, hogy a két vállalat

a szerződés szerint a magyar külkereskedelmi forgalomnak a több országokba és az európai tengeri kikötőkbe irányuló fuvarozásaiban ezentúl szükség szerint a volán vállalatok tehergépkocsijai is részt vesznek. a munkamegosztásban a volán elsősorban a szocialista országokkal - csehszlovákiával, jugoszláviával, lengyelországgal, az ndk-val, romániával, a szovjetunió kárpátoktól inneni területével - folytatott árucseré-fuvarozási feladatait látja el. ezenkívül feladata - a magyar-osztrák szállítások kivételével - a kishatármenti forgalom lebonyolítása. a fűtést vagy a hűtést igénylő árukat - speciális járműállományával - kizárólag a hungarocamion fuvarozza.

a két nagy közúti szállítási vállalat együttműködési megállapodásában rögzítették azt is, hogy kölcsönösen egyeztetik szabad kapacitásukat. /mti/

-. -

bb. 14. nem csipős a nagytestű, új fehérpaprika

1 kg/tr/sl/il hgy

1975. július 18.

a kertészeti kutató intézet többéves genetikai munkával új paprika fajtát nemesített ki. az új hibrid előnye: nem csipős, husos, nagytestű, s bővebb termést ad az eddig ismert paprikáknál, tizszer szűrhetőnek róla évente. c-vitamin tartalma is rendkívül magas, értágító hatású magas kapszaicin tartalma miatt pedig a gyógyszeripar is szívesen használja fel.

a paprikacsalád új tagját bács-kiskun, békés és csongrád megye, zölde, mezőgazdasági üzemei termesztik, de széleskörű elterjedése várható az egész országban. a termesztők egyöntetű véleménye szerint bevált az új fajta. az eddig ismert külföldi paprikafajták között is ez a legnagyobb testű, ezért az új kitűnő exportcikknek ígérkezik. /mti/

-. -

- 12 -

g r g

bb. 15. kétezer vagonos vasbeton siló dombóvárrott

vid fm/il hgy

1975. július 18.

az idén először tárolnak új búzát a tolna megyei gabona-felvásárló és feldolgozó vállalat dombóvári, kétezer vagonos új vasbeton silójában hasonló nagyságú modern gabonátároló építéssel kezdődik meg ebben az évben szekszárdon is. tamásiban hatszáz vagonos fémsiló épül, s ugyanolyan létesítéséhez fognak hozzá pincehelyen. a pincehelyi szemesterménytároló jövőre, a szekszárdi vasbetonsiló 1977-ben készül el. /mti/

-. -

bb. 16. grill sütők szombathelyről

vd il cz

1975. július 18.

kemping grill sütőket gyárt a szombathelyi fémipari szövetkezet. a faszén tüzelésű gyártmány hamar megnyerte a bel- és külföldi vásárlók tetszését, s az igényeknek megfelelően már háromféle nagyságban készül, izléses kivitelben, olcsó áron. kezelése egyszerű, a lábakon álló grill sütő tálcája és szélvédője hőre keményedő. lakkal van bevonva.

a grill sütőkből az idén tízezer darabot készítenek, s ebből több mint kétezeret exportálnak, többek között az nszk-ba, franciaországba, svédországba, ausztriába s az arab államokba is. keresettségére jellemző, hogy már a jövő évre tizenötezer darabra jelentette be igényét a kereskedelem. /mti/

-. -

bb. 17. csepegtető öntözés badacsonyan

vid fm/il hg

1975. július 18.

badacsonyan, a szőlészeti és borászati kutató intézet ültetvényein megkezdtek a szőlők tápanyag-utánpótlását biztosító öntözőrendszer kiépítését.

a székesfehérvári vízügyi igazgatóság és a badacsonyi szőlészeti és borászati kutató intézet közös tervei alapján készítették el a szivattyutelepet, és jelenleg a vastagabb csőhálózat kiépítésén dolgoznak. /folyt.köv./

- 13 -

g r g

bb. 17./csepegtető folyt./il

a badacsonyi déli lejtőjű lankáin - a kistaludny-uttól nyugatra lévő teraszos területeken - a kevésbé csapadékos nyarakon aszályos körülmények között él a szőlő. a tervek szerint ezért a badacsonyi összgyűlő szennyvizet - mechanikus ülepítés - biológiai derítés után egy szűrőrendszerrel ellátott öntözőrendszerbe nyomják és közel 50 hektár szőlő csepegtető öntözésére használják. a spirál alakú egy milliméter vastagságú fémcsöveket a tőkék közelében úgy helyezik el, hogy a kis mennyiségű tápanyagban gazdag víz a legnagyobb mértékben hasznosuljon.
/mti/

-. -

bb. 18. tornaterem épül nagyarányú társadalmi segítséggel celldömölkön

vid fm/il hgy

1975. július 18.

celldömölkön 3,6 millió forintos költséggel új tornaterem építését kezdték meg, amely zárt közlekedővel csatlakozik majd a már meglévő hat-, illetve tizenegy tantermes általános iskolához. a tornatermen kívül orvosi rendelő, két öltöző, mosdó és tornaszertár is épül.

a beruházás megvalósítását segítik a járási székhely társadalmi és gazdasági szervei is: több mint félmillió forint értékű társadalmi munkát ajánlottak fel. társadalmi munkában végzik el többek között a földmunkákat, az épület belső vakolását, a burkoló, a fémszerkezet, a festő és mázoló munkákat, s a tereprendezést. az építéshez 100 ezer forint értékű helyi anyagot is felhasználnak.

a tornatermet a tervek szerint még ez év végén átadják rendeltetésének./mti/

-. -

- 14 -

g²⁰g

bb. 19. egyre inkább rátérnek az iparszerű termelésre a szabolcsi mezőgazdasági szövetkezetek

vid il cz

1975. július 18.

állami beruházásokból és saját erőforrásokból majdnem egymilliárd forintot költenek az idén szabolcs-szatmár megyében a mezőgazdasági termelőszövetkezetek termelésfejlesztésével közvetlenül vagy közvetve összefüggő feladatokra: építkezésekre, gépekre, vízrendezésre, közművesítésre. amíg az elmúlt években esz-közölt fejlesztésekre még az volt a jellemző, hogy a rendelkezésre álló összegek nagyobb részét építkezésekre fordították, most a nagyüzemi, ezenkívül az iparszerű termelés technikai bázisainak, megteremtésével kapcsolatos teendők kerültek előtérbe. mintegy 300 millió forintért vásárolnak erő- és munkagépeket részben az elhasználtak pótlására, részben a gépparkok bővítésére. 130 betakarító kombájnnal, 445 traktorral, speciális gépekkel bővül a gazdaságok gépállománya.

a fejlesztések egyrésze közvetlenül is érinti a lakosságot. ilyen többek között a gyümölcsösök felújítása, a mai igényeknek jobban megfelelő összetételű gyümölcsösök kialakítása, a baromfitartás és nevelés bővítése, primőr zöldségfélék területének növelése. ezek együttes összege megközelíti a 300 millió forintot. egyetlen év alatt 80 ezer négyzetméterrel növekszik a fóliasátrras zöldségtermő terület, s ebből 22 ezer négyzetméter felület fűt-hető lesz. kilencezer négyzetméteres üvegház is épül. mindezek felül bővül az öntözhető terület, továbbjavulnak az állattenyésztés körülményei, a szállítás feltételei.

a beruházásokra, fejlesztésekre előirányzott összegek felhasználása megfelelő ütemben halad. a pénzügyi teljesítés a fél év végén meghaladta a 300 millió forintot, a műszaki készültség ennél is jobb volt./mti/

-. -

bb. 20. a népfront segíti a nagycsaládosokért

vid fm/il hgy

1975. július 18.

a hazafias népf⁰rnt szolnok megyei bizottságán összegezték a családosok, a gyermekek segítésére kezdeményezett társadalmi mozgalom eddigi eredményeit.
/folyt.köv./

- 15 -

g³⁰g

bb. 20./ a népfront folyt./11

mint a felmérésből kitűnik, a megyében közüggé vált a több-
gyermekes családok helyzetének könnyítése. szolnokon például
az üzemek és vállalatok tizenegymillió forinttal járultak hoz-
zá az óvodák, bölcsődék fejlesztéséhez, s ma már gyakorlatilag
csaknem minden igényjogosult gyermek elhelyezést nyer. közös
erőforrásból bővítették az óvodák befogadóképességét török-
szentmiklóson, jászberényben, kisujszálláson. turkevén a nép-
front felhívására három társadalmi munkanap keresetét ajánlot-
ták fel a dolgozók erre a célra. mezőtúron hasonló módon épül -
régii ház felújításával 75 személyes óvoda és 800 adagos üzemi
konyha. a kunszentmártoni járás területén akció indult el,
„ ahány gyermek, „ amnyi társadalmi munkaóra az iskolák, óvodák
fejlesztéséért, felszerelésének gazdagításáért, „ címmel. a moz-
galom eredményeként öcsödön, cibakházán, kunszentmártonban, sze-
levényen szépítették, bővítették az óvodákat, tanintézeteket.

a népfrontbizottságok kezdeményezésére játszóterek, sport-
udvarok készültek jászfényszarun, jászkiséren és jászárokszállá-
son. a lakóterületeken szorgalmazták a szolgáltatások bevezeté-
sét. szolnokon több új üzletet nyitott a patyolat vállalat; nagykö-
rűn, tiszasülyön és kőtelken pedig felvevőhelyeket létesített.
a gelka szocialista brigádja a 11. kongresszus tiszteletére kom-
munista szombatokat tartottak, és ezek keresetét tíz nagycsalád
megajándékozására fordították, televíziót, mosógépet és más eszkö-
zket juttattak számukra. a népesedéspolitikával foglalkozó ismer-
etterjesztő sorozatban tizenkétezer nő, anya számára tartottak
előadásokat, s megszervezték a témával foglalkozó tanyai estéket.
/mti/

bb 21. hegyet „, Lyukasztottak, „ az aknamélyítők - új alagut
épül a mecsekben

vid-ju -cz

1975. július 18.

a budapest-pécs közötti vasutvonal mecseken átvezető szaka-
szának rekonstrukciója évek óta munkát ad az aknamélyítőknek.
ők készítették abaligeten az ország leghosszabb, 667 méteres
vasuti alagutját, most pedig hetvenhelynél törték át a hegyet,
ujabb alagutút építése céljából.

az abaliget-bükkösd állomások közötti 160 milliós re-
konstrukció első jelentős eseménye, hogy pontos időre kihaj-
tották a 414 méter hosszú kutatótúrót, ami az alagut felső
része lesz. erre azért volt szükség, hogy belső furásokkal,
mintavétellel megismerjék a kőzetviszonyokat, a hegy nyomá-
sát. ennek alapján lehet az alagut falazatát gazdaságosan,
biztonságosan méretezni, például, hogy milyen vastag, vagy
mekkora szilárdságu betonelemekre lesz szükség.
/ folyt. köv./

9.45/ju

- 16 -

bb 21. / hegyet ... 1. folyt./-ju

a vizsgálatokban közreműködik a budapesti műszaki egye-
tem is. a végleges kiviteli terveket a máv tervezőintézet
készíti. az aknamélyítők kora ősszel várják a terveket, s
attól kezdve gyorsított ütemben folytatják a táró bővíté-
sét. mivel a föld színe alatt dolgoznak, az időjárás se be-
folyásolja a munkát, télen is zavartalanul dolgozhatnak.

a rekonstrukció sok más feladatot tartalmaz még, többek
között vízrendezést, ami megszünteti az árveszélyt a bük-
kösd-patak környékén. korszerű vasutbiztosító berendezést sze-
relnek fel. /mti/

--

bb 22. halálos baleset

gk-ju -cz

1975. július 18.

baranya megyében bükkösd belterületén csobán László
20 éves gépkocsivezető, somogyhatvani lakos tehergépkocsi-
val figyelmetlen vezetés közben elütötte a szabálytalan
helyen, vele azonos irányban gyalogló horváth ferenc 72 éves
nyugdíjas, helyi lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy
kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat folyamatban
van. /mti/

--

bb 23. a pesti megyei kishajózási vállalat

zsu-ju -cz

1975. július 18.

közli, hogy százhalombatta és lórév révátkelés kivételével az
egész forgalmi területen mind a személy, mind a teherforgalom
menetrend szerint beindult. /mti/

--

9.50/ju

- 17 -

1030g

1030g

bb 24. a nemzetközi öntözési és vízrendezési szövetség

gk-ju -cz

1975. július 18.

moszkvában tartandó ix. világkongresszusára - amely egybeesik a szövetség alapításának 25 éves jubileumával - a magyar nemzeti bizottság titkára, petrasovits imre egyetemi tanár vezetésével népes magyar küldöttség utazott. /mti/

--

bb 25. a nemzetközi hidraulikai kutatásügyi szövetség

gk-ju -cz

1975. július 18.

/iahr/ sao paulóban /brazília/ tartandó xvi. világkongresszusára a szövetség alelnöke, bogárdi jános akadémikus vezetésével magyar küldöttség utazott. /mti/

--

bb 30. a 29. heti lottó nyerőszámok

tm-ju -cz

1975. július 18.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint az agárdon megtartott 29. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

37, 43, 50, 70, 84.

/mti/

--

10.10/ju

- 18 -

10hr g

bb 26. amatőrfilm szemle

gk-ju -cz

1975. július 18.

a 7. budapesti amatőrfilm-szemlét december 4-től 7-ig rendezik meg a fővárosi művelődési házban. a szemle első-sorban az alkotó amatőrök munkáját kívánja elősegíteni a szakmai birálati vetítések követő konzultációkkal, a legjobb filmek bemutatásával, díjazásával. tájékoztatót és nevezési lapokat a fővárosi művelődési ház munkatársától, dr. gállwitz ferencnél lehet igényelni. / 1119, budapest, fehérvári ut 47. telefon: 452-160. / /mti/

--

bb 27. befejeződött a hatodik nemzetközi hidrológiai továbbképző tanfolyam - záróünnepély az országos vízügyi hivatal székházában

i sb/zsu-ju sl -cz

1975. július 18.

az unesco fontos programja a földünkön mind kevesebb édesvíz-készlet gazdaságos felhasználásának támogatása, amelynek érdekében 1964-ben a különböző világméretű kutatások elvégzésére nemzetközi hidrológiai decenniumot, majd ennek folytatásaként a múlt évben nemzetközi hidrológiai programot hívtak. így világszerte összehangolt munkával tanulmányozzák a föld vízforgalmát, meghatározzák vízmérlegét, felhasználható készleteit. e nemzetközi összefogásnak fontos része a hidrológus szakemberek továbbképzése, amelyben nagyon tevékenyen közreműködik Magyarország.

az országos vízügyi hivatal megbízásából a vizgazdálkodási tudományos kutató intézet az idén szervezte meg már a hatodik nemzetközi hidrológiai továbbképző tanfolyamot, amelynek záróünnepélyére pénteken került sor az ovh székházában. vincze józsef, az ovh elnökhelyettese méltatta a hat hónapos tanfolyam tanári karának - egyetemi tanárok, tudományos kutatók - munkáját, és a hallgatók igyekezetét, eredményeit. tizenegy országból 16 hidrológus szakember vett részt ezen a továbbképző tanfolyamon, amelynek sikeres elvégzéséről a záróünnepélyen kapták meg az okleveleket. a tanfolyam hallgatói a hidrológiai kutatás legújabb magyar és nemzetközi eredményeit, a különböző vizsgálatok legkorszerűbb módszereit tanulmányozták, illetve sajtótitották el Magyarországon. a hat tanfolyamon együttevén 32 ország 98 hidrológusa bővítette szakismereteit. /mti/

--

10.32/ju

- 19 -

1110 g

bb 28. munkásvédelmi vetélkedő tatabányán

vid-ju -cz

1975. július 18.

megyei munkásvédelmi vetélkedőt rendeztek pénteken tatabányán. az elődöntőkön a megye minden közép- és nagyüzemében vetélkedtek a munkások, s elsősorban a szocialista brigádok gyarapították ilyen módon is az ismereteiket. a balesetek kártalanításával, a munkásvédelmi előírásokkal, a biztonságtechnikai oktatással, az üzemi balesetek megelőzésével kapcsolatos kérdésekre válaszoltak a versenyzők. az üzemi fordulókön több ezren vettek részt, az elődöntőkön pedig nyolc iparágban nyolcvan csapat vetélkedett. 13 győztes csapat vett részt a pénteki megyei döntőn, ahol a verseny minden résztvevője jutalmat kapott. /mti/

--

bb 29. nem fizetett tartásdíjat - elítélték

vid-ju -cz

1975. július 18.

pappjénő, 37 éves kisteleki alkalmi munkás hosszabb időn át nem fizetett gyermektartásdíjat. ezért a tatabányai városi bíróság nyolchónapi szabadságvesztésre ítélte. az esztergomi megyei bíróság azonban a másodfokú tárgyaláson 14 hónapra felemelte a büntetést, súlyosbíró körülményként értékelte pappjénő munkakerülő, iszákos életmódját, valamint azt, hogy már korábban is elítélték a tartási kötelezettség elmulasztásáért. a közügyek gyakorlásától két évre eltiltották, és kötelezték elvonókurára. /mti/

--

bb 31. rendőrségi hírek

gk-ju -cz

1975. július 18.

gödöllő határában zsámboki sándor 32 éves művezető, hatvani lakos személygépkocsijával, amelyet nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel és figyelmetlenül vezetett, halálra gázolta a vele azonos irányban haladó megyes béla 45 éves minőségi ellenőr, salgótarjáni lakos gyalogost. őrizetbe vétel mellett indult eljárás a személygépkocsi vezetője ellen.

borsod megyében gesztely község határában farkas sándor 8 éves tanuló, helyi lakos fürdés közben a hernád folyóba fulladt. /mti/

--

10.42/ju

- 20 -

1120g

felhasználható: 18 órától!

bb 32. mészáros józsef festőművész kiállítása szombathelyen

vid/ká-ju -cz

1975. július 18.

pénteken a szombathelyi megyei könyvtárban megnyitották mészáros józsef festőművész gyűjteményes kiállítását. az ötven esztendőes művész eddigi pályafutásának legjelentősebb alkotásai láthatók a tárlaton.

a megnyitón dr. losonci miklós művészettörténész méltatta mészáros józsef munkásságát, s tartott tárlatvezetést. /mti/

bb 33. bővült az igali fürdő

vid/gk-ju ká-cz

1975. július 18.

a gyógyhatású melegvizéről az ország határain túl is jól ismert somogy megyei igali fürdő fejlesztése folytatódik, újabb medencéket építenek. most készült el a kilencedik fürdőmedence. a 186 köbméteres uszómedencét pénteken adták át rendeltetésének.

az igali melegvízű strandot és fürdőt különösen az esős időjárásban keresik fel sokan. az idén eddig több mint 70 ezer hazai és külföldi vendég fordult meg igalon. /mti/

bb 34. díjtalanul üdülnek a csepel autó nagycsaládos dolgozói

vid/gö/gné-ju ká -cz

1975. július 18.

a csepel autógyár szakszervezeti bizottsága messzemenően támogatja többgyermekes dolgozóit. az idén például 14 ezer forintot fordítottanak a nagycsaládok díjtalan, illetve kedvezményes üdültetésére. pénteken reggel az üzemóriás autóbuszán 9 nagycsaládot szállítottak a gyár vonyarcvashegyi üdülőjébe. / folyt. köv./

11.30/ju

- 21 -

1230g

bb 34. / díjtalanul... 1. folyt./-ju

a kéthetes pihenőre 43 szülő és gyermek utazott, köztük a hatgyermekes borbély lajos, a motorgyáregység meósa és a négygyermekes vizi mihály, a hajtómű gyáregység munkása. a balaton-menti üdülőben jól berendezett faházakban pihennek majd a szakszervezet költségén a nagycsaládok. néhányuknak két vízkendházat kellett kiutalni - létszámukra tekintettel. /mti/

-.-

f e l h a s z n á l h a t ó: 18 órától!

bb 35. a vegyipari üzemek színjátzóinak második országos találkozója szolnokon

vid/ká-ju -cz

1975. július 18.

a vegyipari üzemek színjátzóinak második országos találkozója pénteken nyitották meg szolnokon. a vegyipari dolgozók szakszervezete, a népművelési intézet, valamint a jubiláló város művelődésügyi szervei által rendezett két-napos találkozon a fővárosi gázművek, a szolnoki tiszamenti vegyiművek, a százhalmabattai művelődési ház, valamint a kazincbarcikai művelődési központ irodalmi színpada, illetve stúdiója mutatja be műsorát. /mti/

-.-

f e l h a s z n á l h a t ó: 17 órától!

bb 36. jubileumi plakátkiállítás veszprémben

vd/ká-ju -cz

1975. július 18.

veszprémben, a dimitrov művelődési központban pénteken jubileumi plakátkiállítás nyílt. az augusztus 10-ig nyitvatartó tárlaton, amelyet szász andrás, a veszprém megyei tanács elnökhelyettese nyitott meg, az utóbbi 30 év hazai politikai, kulturális és kereskedelmi plakáttermésének 58 legértékesebb darabját mutatják be. /mti/

-.-

12.12/ju

- 22 -

13⁰⁰g

bb. 37. időjárásjelentés

il hgy

1975. július 18.

a meteorológiai intézet jelenti 13 .00 órakor

ujabb záporok, zivatarok

az atlanti-óceán irányából a szárazföld fölé áramló különböző fizikai tulajdonságú léghullámok európa-szerte változó időjárást okoznak. időnként ugyan megnövekszik a felhőzet, de csak elszórtan alakulnak ki záporosók, zivatarok. napközben északnyugat-európa kivételével mindenütt 20 fok felé emelkedik a hőmérséklet.

hazánkban csütörtökön a déli órákig az ország nagy részén napos, száraz idő volt. délutánra viszont többfelé megnövekedett a felhőzet, és a dunántul északi részéről átfutó záporok és zivatarokat jelentettek. a lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 15 mm. között volt. a 15 mm-t sopronban mérték. a hőmérséklet koradélutánra 26-31 fokot ért el. éjszaka fokozatosan feloszlott a felhőzet és hajnalra 13-20 fokig hűlt le a levegő. pénteken a késő délelőtti órákig országszerte derült idő volt, de 11 órakor az ország nyugati határvidékéről újból erőteljes felhősödést, sőt egy-két helyről zivatart is jelentettek. a levegő hőmérséklete már 11 órakor 24-29 fok között, a balaton vize síófoknál pedig 26 fokos volt. budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi közértéke 24,8 fok volt, a százéves átlagnál 2,8 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékeltén süllyed.

várható időjárás szombat estig:

időnként megnövekvő felhőzet a dunántulon és az északi-középhegység vidékén sokfelé, máshol csak elszórtan záporosóval, zivatarral. napközben megélnékül a dunántulon helyenként megerősödő délnyugati, majd északnyugatra forduló szél. várható legnagyobb éjszakai hőmérséklet 14-19 fok között. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton az ország délkeleti részén kevéssel 30 fok felett, máshol 25-30 fok között.

a duna vízállása budapestnél 524 cm./mti/

-.-

23 -

13¹⁰g

bb. 39. évadzárás a győri kisleludj színházban

vid ká/il cz

1975. július 18.

pénteken tartotta évadzáró ülését a győri kisleludj színház társulata. dr. Várady György, a színház igazgatója értékelte az elmúlt évadot, majd szót a társulat célkitűzéseiről.

az 1975/76-os évadot Plautus: a bögre című darabjával kezdik, ezenkívül még tíz színű szerepel a programban. továbbá polják a komárnói magyar színházzal kialakult jó kapcsolatot és ndk-beli vendégszereplést is terveznek./mti/

..-

bb. 38. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

il cz

1. tűzvédelmi tudnivalók
 2. horgászparadicsom
 3. a társadalmi bíróságokról
 4. új képeskönyv
 5. a vágómarhaexportról
 6. szabadtéri színpad
 7. a gyorsírókról
 8. a szabolcsi nagyüzemek készülődése a mezőgazd. vásárra
 9. költenek aszerkék
 10. kerületi Vb. ülése
 11. német nemzetiségi együttes
 12. bírósági hírek
 13. volán-hungarocamion megállapodás
 14. új fehérpaprika
 15. vasbeton-siló
 16. grillsütők
 17. csepegtető öntözés
 18. tornaterem társadalmi munkában
 19. iparszerű termelés
 20. népfront a nagycsaládosokért
 21. alagútépítés a mecsekben
 22. halálos baleset
 23. kishajózási vállalat közleménye
 24. küldöttség utazott Moszkvába
 26. amatőr filmszemle
 25. küldöttség utazott Braziliába
 27. befejeződött a nemzetközi hidrológiai továbbképző tanfolyam
- /folyt.köv./

24 -

13¹⁰g

bb. 38./ a belföldi foyt./il

28. munkásvédelmi vetélkedő
29. nem fizetett tartásdíjat - elítélték
30. lottó
31. rendőrségi hírek
32. kiállítás Szombathelyen
33. bővült az igali fürdő
34. díjtalanul üdülnek
35. színjátszó találkozó
36. jubileumi plakátkiállítás
37. időjárás
38. hírjegyzék

..-

bb. 40. eltemették Lengyel Józsefet

t mn/zsu/hi/il cz

1975. július 18.

pénteken nagy részvétellel kísérték utolsó útjára a farkasréti temetőben a 79 éves korában elhunyt Lengyel József Kossuth-díjas és József Attila-díjas író, a Párt és a munkásmozgalom régi, kiemelkedő harcosát. a gyászszertartáson, amelyen politikai és kulturális életünk számos vezetője, az elhunyt barátai, író társai, tisztelői, barátok, vettek részt nagy számban, elsőként dr. Kornidesz Mihály, az MSZMP központi bizottsága tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője bucsuzott az elhunytól az MSZMP központi bizottsága és a kulturális minisztérium nevében. hangsúlyozta, hogy Lengyel József életútja a XX. századi emberiség legjobbjainak történelmi és emberi küldetését példázza. a magyar kommunista mozgalom nagy uttóró nemzedékéhez tartozott, s e nemzedék egyik legutolsó képviselőjeként is megőrizte világnézeti, szellemi, művészi frissességét. írói életműve a szocialista realizmus egyik legértékesebb, legegységelműbb példája. a kommunista helytállás, a szilárd marxista világnézet, a pártosság és a mély humanizmus alkotja műveinek mágneses erőterét. életszerűsége, népiessége a szegények, az elnyomottak mellett, életre szóló kiálláson alapul, és azon a művészi sajátosságon, hogy a közvetlen emberi kapcsolatokban is megkapó érzékenységgel fedezi fel és láttatja a lényegét, az értéket.

/folyt.köv./

- 25 -

13²⁰g

bb. 40./eltemették ... folyt./il

határhelyzetben élő, a történelem peremére került hősei hűségükkel, a másokért, a szocializmusért érzett felelősség vállalásával tudnak emberek és kommunisták maradni.

gyurkó László író a magyar írók szövetsége nevében, minden magyar írástudó nevében emlékezett a ravatalnál Lengyel József-re. elmondta, hogy mint minden nagy egyéniségben, benne is rendezett, szép összhangban volt alkata, tehetsége, világnézete. ha egyetlen szóval kellene jellemezni, - emelte ki gyurkó László - habozás nélkül ezt a szót választanám - hűség. hűség a leírt szóhoz, aminek igaznak és szépnek kell lennie, hűség az emberi tisztességhez, amiből soha, semmilyen körülmények között nem szabad engedni, hűség az igazsághoz, amit mindenkor vállalni kell, hűség a néphez, amelyet nem megváltani, hanem belőle megújulva és belőle tanulva vezetni kell, hűség az eszméhez, melyet szolgálni kell mindenáron. Lengyel József nehéz sorsú ember volt. nehéz sorsát nem utolsósorban éppen kérlelhetetlen hűsége okozta. és bizonyos, hogy ma még felmérhetetlen emberi és írói nagysága ebből a tántoríthatatlan hűségből táplálkozott. Lengyel József hű volt jóban és rosszban, az elnyomatásban, és a hatalomban, a névtelenségben és a hírnévben, a poklokban, a gyötrelmekben, a kétségekben, a dicsőségben.

végül a család és a barátok nevében major ottó író vett végső búcsút Lengyel Józseftől.

Lengyel Józsefet a farkasréti temető munkásmozgalmi parcellájában a fővárosi tanács által adományozott diszszírhelyen helyezték örök nyugalomra. sírját elborították a kegyelet és a gyász virágai. a kommunista irógázszertartása az internacionalá hangjával ért véget.

Lengyel József nevét egyébként megörökítik a mező Imre uti temető munkásmozgalmi panteonjának pilonján is./mti/

.-.

- 26 -

1325 g

bb 41. új berendezés a vízfogyasztás csökkentésére a szerencsi csokoládégyárban

vid/ká-ju hgy

1975. július 18.

Szerencs térségének egyik legnagyobb ipari vízfogyasztója a szerencsi csokoládégyár. a nagy vízfogyasztás csökkentésére, a gyár rekonstrukciója során, több mint harmincmillió forintos költséggel új, korszerű vízvisszahűtő és keringető berendezést szereltek fel. ennek segítségével a vizet visszanyerik és a magas hőmérsékleten dolgozó csokoládéfőző üstök, formázógépek hűtésére többször is felhasználják. az új berendezések kipróbálását pénteken megkezdték.

üzembeállításukkal havonta mintegy tízezer köbméterrel kevesebb vizet használnak fel. /mti/

.-.

bb 42. új általános iskolai diákotthonok borsodban

vid/ká-ju hgy

1975. július 18.

az aprófalvas településű borsodban az új tanévben újabb általános iskolákat körzetesítenek. ennek egyik feltétele az általános iskolai diákotthonok építése. a borsod megyei tanács a bódva völgyében lévő kisközségek tanulói részére szendrőn létesít száz személyes általános iskolai diákotthont, míg a felsőabauji részek tanulóinak göncön épül kétszáznegyven személyes diákotthon. mindkét intézményt a tervek szerint még az idén átadják rendeltetésének.

sárospatakon az új tanévvel egyidőben nyitják meg az általános iskolai diákotthont, amelynek műszaki átadására pénteken került sor. az új nevelőintézetben - mindenekelőtt a városhoz tartozó tizenöt tanyás településről és a bodrogközből - kétszáz tanulót helyeznek majd el. /mti/

.-.

14.40/ju

Tdk/1530

- 27 -

bb 43. meggyorsult az aratás - teljes kapacitással dolgoz-
nak a kombájnok

ö vid/ká/mné-ju hgy

1975. július 18.

a hét végén, a sok csapadékot követően, szárazabbra for-
dult az időjárás, kedvezőbbek a feltételek a még kint lévő
gabona betakarításához. a pénteki vidéki jelentések már
arról számolnak be, hogy a kombájnok zömmel teljes kapacitás-
sal dolgoztak. a mecsek vidéken ez volt az első olyan hét az
aratás megkezdése óta, amikor nem zavarta meg eső a munkát.
igazi aratási klíma - száraz, forró idő - köszöntött a tájra.
valósággal „ szárnyat „ kaptak a kombájnok, amelyek eddig
csak fél teljesítménnyel tudtak dolgozni és most sorra szü-
letnek az aratási rekordok. a 700 baranyai kombájn zöme most
már 10-12 órát dolgozik naponta és a gabonaterület 8 százaléka-
ról takarítja be a termést ez idő alatt. ilyen ütemmel várha-
tón pótolni tudják a korábbi idővesztéseket és július végéig
befejezhetik az aratást a baranyai mezőgazdasági üzemek. a
csapadékos napokban, hetekben a szárító üzemek diktálták az
aratási tempóját. a termények 80-90 százalékát ugyanis szárí-
tani kellett. most éppen fordított az arány: a learatott,
elcsépeelt buza nedvességtartalma általában megfelel a szab-
ványnak és így a legtöbb helyen leállíthatták a szárítóüzeme-
ket. a gabonafelvásárló vállalat telepei éjszaka is fényben
usznak: éjjel-nappal érkeznek a terményszállítmányok a magtá-
rakba. eddig mintegy 3000 vagon új búzát vettek át a termelő
üzemektől baranyában.

könnyebb már a helyzet a belvizes csongrád megyében is.
a még mindig nedves talajokon a hőség és a párolgás rendkívül
párás, szinte trópusi klímát teremtett, de a kombájnok már rá-
merészkednek a mélyebb fekvésű táblákra is. helyenként kettős
kerekeket szereltek a kombájnokra, hogy ne ragadjanak a sárba.
több mint félezer kombájn nyújtott műszakban 10-14 órán át ugy-
szólván megállás nélkül dolgozik. a megyében eddig a kereken
100 ezer hektárnyi gabona csaknem 50 százalékát vágta le.
amennyiben újabb esőzések nem jönnek közbe, a jövő hét végére
a belvizes területek kivételével mindenütt learatnak.

szabolcs-szatmár megyében is jobban állnak már, a buza
60 százalékát betakarították. ezen a tájon 800 kombájn dol-
gozik a felszikkadt talajokon.

/ folyt. köv./

14.47/ju

181520

- 28 -

bb 43. / meggyorsult a z ... 1. folyt./-ju

több mezőgazdasági nagyüzemben már végeztek a legnagyobb nyá-
rimunkával. a hajduságban a 88 ezer hektárnyi
buza felét aratták le eddig, a termelőszövetkezetek és az ál-
lami gazdaságok kombájnjai naponta 5-6 ezer hektár termé-
sét vágják le. a tisztítás és az átvétel fennakadás nélküli.
a nagy gabonatermő békés megyében, ahol szintén igen komoly
gondokat okoz a belvizek, a sok csapadék, az aratással 50 szá-
zalékra állnak. a napsütéses idő, bár kedvezőbb helyzetet te-
remtett, nem szüntette meg a nehézségeket: a kombájnok, szállí-
tó gépek lépten, nyomon elakadnak. ennek ellenére péntek estig
25 000 vagon gabona került a békés megyei magtárakba, illetve a
gabonafeldolgozó és felvásárló vállalat tárolóiba.

nyújtott műszakban vágják a gabonát veszprém megye ter-
melőszövetkezeiben és állami gazdaságaiban. ötszázhuszonnyolc
kombájn fogyasztja az aratni valót. a marcal és a rába környékén
az erősen átázott talajokon a nagy gépek még nem tudtak rámenni
a földekre, ezért a dombosabb területekre koncentrálják az arató-
cséplőket. /mti/

..-

bb 44. aláírták a magyar-holland gazdasági, ipari és mű-
szaki együttműködési megállapodást

sl-ju mm hgy

1975. július 18.

dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter és dr. ru-
dolph f.m. lubbers holland gazdaságügyi miniszter pénteken
aláírta a két ország közötti tíz évre szóló gazdasági, ipari
és műszaki együttműködési megállapodást. az aláíráson jelen
volt nagy jános külügyminiszterhelyettes, továbbá johannes
kneppelhout, a holland királyság budapesti, valamint bebrits
anna hazánk hágai nagykövete.

a két miniszter az aláírást megelőzően áttekintette a gaz-
dasági kapcsolatok helyzetét, a kereskedelmi forgalom alakulá-
sát. a két miniszter felmérte a most aláírt új kooperációs
kormányközi megállapodás megvalósításának lehetőségeit és a
vállalati kooperáció fejlődésének perspektíváit. /mti/

Lás

14/55/ju

181520

- 29 -

bb.45. a beruházásokat kivitelező nim-vállalatok fejlesztéséről tárgyalt a nehézipari minisztérium vezetőinek értekezlete

t sb/gk/sl/fé hgy

1975.július 18.

az ország ipari beruházásainak mintegy a fele a nehézipari ágazatban valósul meg. a tervezésben és a kivitelezésben is jelentős feladatokat teljesítenek a nim-vállalatok. többek között a vegyipari beruházások 55 százalékánál a tárca vállalatai szerelik föl az új berendezéseket, technológiai gépsorokat, s a bányászatban az új gépek, berendezések felállítását, továbbá a különböző energiahálózatok szerelése teljesen a nim-vállalatokra hárul. az ágazatban mintegy 35 ezren dolgoznak különböző kivitelezési feladaton, s munkájuk termelési értéke csaknem 9 milliárd forint.

a nehézipari beruházások meggyorsítása érdekében pénteken a nehézipari minisztérium vezetőinek értekezlete megtárgyalta a tárca tervezői és kivitelezői kapacitásának fejlesztési lehetőségeit. a vállalatoknál végzett felmérés alapján megállapították, hogy a nim kivitelező szervezeteknél elsősorban az építőipari és a technológiai szerelési kapacitás növelését kell megoldani. az építési kapacitáshiány egy része a termelékenység növelésével megszüntethető, de az igények teljes kielégítése érdekében más szervezeteket, alvállalatokat kell bevonni a munkába. a felmérésekből kitűnt, hogy a termelékenység növelésére tett körültekintő intézkedésekkel a technológiai szerelések iránti megnövekedett beruházási igényeket kielégíthetik a nim-vállalatok. a gyorsabb előrehaladásnak fontos feltétele azonban, hogy javítsák a kivitelezők közötti együttműködést, folyamatosabbá tegyék a tervdokumentációk szolgáltatását, s mind az építésben, mind a technológiai szerelésben a korábbinál jobban szorgalmazzák az előregyártást, ami gyorsítja, egyszerűsíti a helyszíni munkálatokat. törekedni kell arra, hogy egy-egy nagyobb beruházásnál egy kivitelező végezze el a többi vállalkozó részére is a különböző szerelésekhez szükséges tartozékok, szerkezetek előregyártását. a munkák összehangolása, a beruházás szervezettségének javítása érdekében pedig szélesebb körben kell alkalmazni a pontos ütemtervet meghatározó hálótervezési módszert, s az elektronikus számítógépes programokat./mti/

-.-

15.15/fé

-30-

bb.46. Lázár György látogatása Kiszpesten

i gy/s/hi/fé hgy

1975.július 18.

Lázár György, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke pénteken látogatást tett a főváros XIX. kerületében. a vendéget a pártbizottság székházában Gernyi Kálmán, az MSZMP budapesti bizottságának titkára, Sente Antal, a kerületi pártbizottság első titkára, és Vég Istváné, a tanács elnöke fogadták, és tájékoztatták a kerület politikai, gazdasági, társadalmi életéről, s a soronlévő várospolitikai feladatokról. Sente Antal részletesen beszámolt a központi bizottság tavaly decemberi határozata végrehajtásának megszervezéséről, s az eddigi eredményekről.

ezt követően a kormány elnöke megtekintette a kerületi rekonstrukció első ütemének munkálatait, majd ellátogatott a Vörös Október férfiruhagyárba. a vállalat vezetői tájékoztatást adtak a gyár fejlődéséről, ismertették az idei első félév eredményeit, a XI. pártkongresszus, valamint a központi bizottság tavaly decemberi határozata végrehajtásának tapasztalatait. elmondták, hogy a 4500 fős nagyvállalat ebben az esztendőben mintegy 800 millió forintos értéket ad a népgazdaságnak. tervüket előreláthatólag hiánytalanul teljesítik: ezt mutatja az első félév gazdasági eredménye. tizennégy millió forintos idei megtakarítási tervüket - elsősorban a szocialista brigádok jó munkájával - várhatóan túlszárnyalják.

a tájékoztatást követően a gyár vezetői rögtönzött bemutatót rendeztek a vor termékeiből, majd a vendégek üzemrészeket tekintettek meg. az üzemlátogatás során a kormány elnöke elbeszélgetett az aranykoszorus jelvényrel háromszorosán kitüntetett „egység” szocialista brigáddal.

Lázár György végezetül aktívaüléssel találkozott a város részpolitikai, gazdasági, társadalmi és tömegszervezeteinek képviselőivel, tájékoztatást adott időszerű bel- és gazdaságpolitikai kérdésekről, valamint a nemzetközi helyzet legfontosabb fejleményeiről./mti/

- 31 -

10/1600

bb.47. népi iparművészetünk címmel kiállítás nyílt szegeden

vid-/ká/fé hgy

1975.julius 18.

szegeden a bartók béla művelődési központ nagytermében pénteken megnyitották a népi iparművészetünk című kiállítást. a népművészeti és háziipari vállalat által rendezett bemutatón hazánk szinte minden tájáról 24 népművészeti és háziipari szövetkezet legszebb termékei tekinthetők meg. a szegedi ünnepi hetek időszakában tíz napon át, az e kiállításon látható sokszáz szőttes, himzés, fafaragás, díszes tál, korsó és más használati eszköz legtöbbje a vállalat szegedi kárász utcai boltjában meg is vásárolható./mti/

--

bb.48. fotókiállítás békéscsabán a bolgár népköztársaság közlekedésének fejlődéséről

vid-/fm/fé hgy

1975.julius 18.

pénteken békéscsabán, a volán 8.sz. vállalatánál fotó-kiállítás nyílt bulgária közlekedésének 30 éves fejlődéséről. a megnyitón dr.sztojan radev, a bolgár népköztársaság budapesti kulturális központjának igazgatója mondott beszédet./mti/

--

bb.50. ifjugárda-szemle békéscsabán

vid-/fm/fé hgy

1975.julius 18.

pénteken békéscsabán a szabadság-téren ünnepélyes külsőségek között kezdődött meg a járási és városi ifjugárda-szakaszok három napos békés megyei szemléje. az ifjugárdistákat kibédi varga lajos, a kisz békés megyei bizottságának titkára köszöntötte. ezt követően az ifjugárdisták alaki-menetdal gyakorlatokat mutattak be./mti/

--

15.35/fé

-32-

161600

bb 49. megnyílt az „otthon ,75,, című kiállítás szegeden

vid.-fm gi hgy

1975. július 18.

szegeden, a hagyományos ipari vásárok marx-téri csarnokaiban pénteken megnyílt a nyári ünnepi hetek egyik legjelentősebb rendezvénye, az „otthon ,75,, című kiállítás. dr. csikós ferenc, a városi tanács titkára köszöntötte a megnyitó ünnepség résztvevőit, a hazai és a külföldi kiállítókat, majd borsos lászló belkereskedelmi miniszterhelyettes mondott megnyitó beszédet. üdvözölte azt a kezdeményezést, hogy vidéken először rendeztek kiállítás a dolgozó nők munkáját megkönnyítő eszközökből. a korszerű otthonokhoz szükséges berendezésekből, felszerelésekből.

a vendégek ezután megtekintették a mintegy hatvan hazai és több mint ötven jugoszláv - főként közszükségleti cikkeket gyártó- és forgalmazó - vállalat termékeit, közöttük sokféle újdonságot. a bemutató tanúsága szerint sok élelmiszeripari vállalat törekszik gyártmányaival megkönnyíteni a dolgozó nők otthoni munkáját. a szegedi paprikafeldolgozó vállalat piros paprikakoszorúkkal díszített pavilonjában az élelmiszeripari újdonságok egész sora látható. a vállalat ugyanis fő cikkén, az örölpaprikán kívül már sokszáz-féle kész- és félkész-ételt gyárt, részben a paprikafeldolgozást szolgáló, hatalmas, szalagrendszerű földgázfűtéses szárítóberendezéseinek segítségével. a hagyományos gulyáslevesporok, halászlékockák mellett most tucatnyi, pasztillába préselt élelmiszerújdonságot, így zöldségtablettát, hagymapasztillát, valamint burgonyakockát, karalábé- és sárgarépa-granulátumot mutat be a közönségnek.

a szomszédos pavilonban a kecskeméti konzervgyár egyebek között morzsolt csemegekukorica-konzervjét mutatja be, amelyet a szántóföldtől a dobozba zárásig zárt termesztési rendszerben állítanak elő. a közvetlen fogyasztásra, vagy pedig főzeléknek, savanyuságnak, körítésnek felhasználható „kukorica-befőttből” az idén 1200, a következő években pedig átlagosan évi 6000 tonna gyártását tervezik.

folyt. köv./
15.45/gi

161630

- 33 -

bb 49. /megnyilt 1. folyt./gi

a konyhai felszerelések újonságai között szerepel az autófém ipari szövetkezet „spórolós”, kávéfőzője, amely rendkívül gazdaságosan működik. ugyancsak első ízben mutatják be a közönségnek a magyar szamovárt és az elektromos kukoricapattogató készüléket. az új textilipari gyártmányok közül kiemelkednek a szegedi textilművek alapanyagából készülő, s mindkét oldalon színezett ablaksötétítő függönyök, a szintetikus anyaggal erősített ágyneműk. a legifjabbak kényelmére is gondolt a szék- és kárpitosipari vállalat a ringatható bölcsőkosárral. /mti/

-. -

bb.51. augusztusban: 1. magyar-szovjet ifjusági barátság fesztivál - borbély gábor sajtótájékoztatója

pr/zsu/t/hi/fé hgy

1975.julius 18.

augusztus 8-16 között a magyar kommunista ifjusági szövetség megrendezi a 1. magyar-szovjet ifjusági barátság fesztivált - tájékoztatta az újságírókat pénteken a hotel ifjuságban borbély gábor, a kisz központi bizottságának titkára.

előljáróban elmondotta, hogy a magyar és a szovjet ifjuság, a kisz és a lenini komszomol együttműködésének gazdag hagyományai vannak, s örömmel állapítható meg; sokrétű, formagazdag kapcsolat fűzi össze a két testvéri ország fiataljait, ifjúkommunista közösségeit. a kisz mindenkor megkülönböztetett figyelmet fordított a szovjet ifjúsággal és a lenini komszomollal való barátság ápolására és fejlesztésére. természetesen következik ez a magyar és a szovjet nép, a két forradalmi párt közös harcban és munkában edződött barátságából - hangsúlyozta majd így folytatta:

- esztendőök óta megrendezzük a két ifjuság barátság táborait, találkozóit, barátságvonatok indulnak a szovjetunióba, és érkeznek onnan magyarországra, élő, eleven kontaktus mélyíti a barátságot megyék, üzemek, iskolák, kisz-és komszomol-szervezetek között. ami mégis kiemeli a sorból a fesztivált: úgy döntöttünk, hogy ezentúl két évente szélesebb körben, tömeges részvétellel is lehetőséget teremtünk a barátság ápolására, a személyes kontaktusok kialakítására.

- az első találkozót - amely, reméljük, nemcsak nevében, de hangulatában is vérbeli fesztivál lesz - hazánk felszabadulásának s a fasiszmus felett aratott győzelemnek 30. évfordulója jegyében hívtuk össze. azzal: fejezze ki a magyar és a szovjet ifjuság békevágyát, demonstrálja barátságát. a fesztiválon méltó módon emlékezünk majd meg a szovjetunió történelmi szerepéről hazánk felszabadításában, s arról a felbecsülhetetlen segítségről, amelyet a testvéri szovjet nép nyújtott a szocializmus építéséhez. /folyt.köv./

15.55/fé

-34-

bb.51. / augusztusban: ..folyt/fé

ugy tervezzük, hogy a fesztiválra érkező szovjet fiataloknak minél több ismeretet adunk hazánkról, eredményeinkről, a mi leányainknak, fiainknak pedig bemutatjuk a szovjetuniónak a kommunizmus építésében és védelmében, a politikai, gazdasági és kulturális életben elért sikereit, a világpolitikában betöltött szerepét. a fesztivál programjai arra is lehetőséget nyújtanak, hogy tovább mélyüljön a magyar és a szovjet ifjuság internacionalista szolidaritása a világ haladó erőinek harcával, erősödjék fiataljainkban a népek közötti összefogás gondolata.

borbély gábor a továbbiakban elmondotta, hogy augusztus 8-16 között csaknem ezer szovjet fiatal látunk vendégül, közöttük hivatalos politikai delegációt, kulturális küldöttséget, barátságvonattal érkező utasokat. a magyar fiatalokat 140 tagú politikai delegáció képviseli, olyan leányok és fiúk, akik a megtisztelő megbízatást munkájukkal vagy tanulmányi eredményekkel, közösségi életükkel, mozgalmi tevékenységükkel érdemelték ki. a különböző programokban azonban nemcsak rájuk, hanem az új nemzedék és a felnőttek minél tömegesebb részvételére is számítunk. jóllehet a fesztivál a fővárosban kezdődik és zárul, mégis az egész ország a házigazda: kisebb-nagyobb csoportok járnák majd a megyéket, tájékoznak az országrészek politikai, gazdasági és kulturális életéről, 30 esztendő eredményeiről.

a magyar és a szovjet politikai delegáció - az előbbit dr.maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, az kisz kb első titkára, az utóbbit j.m.tyazselnyikov, a komszomol központi bizottságának első titkára vezeti - a fesztivál ideje alatt háromnapos szemináriumon vesz részt./ ennek megrendezésére készthely vállalkozott./

néhány itt elhangzó előadás témája - amelyeket azután a résztvevők szekcióüléseken vitatnak meg, - : az ifjuság részvétele a szocializmus és a kommunizmus építésében, a lenini komszomol és a kisz feladatai az ifjuság eszmei-politikai nevelésében, az ifjuság feladatai az antiimperialista szolidaritásért, a békéért és a társadalmi haladásért folytatott harcban.

országszerte javában tart már a készülődés, érkeznek a hírek: nagy szeretettel várják a szovjet fiatalokat üzemekben és gyárakban, termelőszövetkezetekben és iskolákban, formálgatják, alakítják a vendégváro programot, készítik az apró ajándékokat.

/folyt.köv./

16.00/fé

-35-

Tb 1630 Lte

bb.51. / augusztusban: ...2.folyt/fé

- igaz barátainkat elvátrsaikat látjuk vendégül a fesztivál eseménysorozatán, a lenini komszomol 34 milliós tagságának küldötteit. meggyőződésünk, hogy a fesztivál eseménysorozata újabb hozzájárulás lesz a két ifjúság, a két nép napról-napra erősödő barátságának - mondotta végezetül borbély gábor.
/mti/

--

bb.52. dr.harry möbis,

mm/fé/hi/La

1975.julius 18.

az ndk minisztertanácsa államtitkárának vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttség pénteken befejezte magyarországi programját és elutazott hazánkba. a küldöttséget elutazásakor a ferihegyi repülőtéren dr.papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke bucsuztatta. jelen volt dr.winfried morgenstern, az ndk nagykövetségének titkára./mti/

--

bb.53. az ndk antifasiszta ellenállási bizottságának magyarországi látogatása

/gk gi hi la

1975. július 18.

a magyar partizán szövetség meghívására július 14-től 18-ig látogatást tett magyarországon az ndk antifasiszta ellenállási bizottságának delegációja, ludwig einicke, a bizottság központi elnökségének tagja, a bizottság titkára vezetésével.

az ndk -delegáció itt-tartózkodása során koszorut helyezett el a munkásmozgalmi panteonnál, részt vett magyar veteránokkal, valamint ifjúsági vezetőkkel rendezett találkozón, megtekintette budapest és a balaton-part nevezetességeit, látogatást tett egy mezőgazdasági termelősövetkezetben. a delegációt fogadta rácz sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb osztályvezetője.

a vendégek magyarországi tartózkodásuk során hasznos tapasztalatcserét folytattak a magyar partizán szövetség vezetőivel a két szervezetet érintő politikai, szervezeti, propaganda- és az ifjúság nevelésével kapcsolatos kérdésekről, valamint a nemzetközi kapcsolataikról, a két szervezet együttműködésének további ki- szélesítéséről. a magyar delegációt fehér lajos, az mszmp központi bizottságának tagja, a magyar partizán szövetség vezetője.

/folyt. köv./
16,25/gi

- 36 -

bb.53. /az ndk ... 1. folyt./gi

a tárgyalások során a két szervezet képviselői egyetértettek abban, hogy az 1971. április 5-én budapesten megkötött, a két szervezet együttműködéséről szóló egyezményt továbbra is érvényesnek tekintik.

a vélemény- és tapasztalatcsere baráti és szívélyes légkörben zajlott le és a két szervezet munkájában a politikai alapvonal teljes azonosságáról tanuskodott. mindkét szervezet arra összpontosítja erejét, hogy kivegye részét a nemzetközi enyhülési folyamat meg- szilárdításáért, a fegyverkezési verseny korlátozásáért és megszü- netéséért folytatott küzdelemből. minden rendelkezésükre álló esz- közzel szembe fordulnak a hidegháboru, az imperializmus, a neokolo- nializmus és a neofasizmus még meglevő erőivel, amelyek a békét, az enyhülést és a népek együttműködését fenyegetik.

mindkét szervezet teljes szolidaritást vállal az imperializmus ellen harcoló népekkel, főképpen a fasizmus által véresen elnyomott chilei néppel. követelik a kommunista párt meggyilkolással fenyege- tett Luis Corvalánnak és a chilében levő valamennyi politikai fogolynak azonnali szabadonbocsátását. szilárdan állnak a portugál nép haladó erői oldalán, amelyek harcban állnak a bel- ső reakció népellenes akcióival és a kívülről jövő imperialista beavatkozási kísérletekkel. mindkét szervezet teljes erejével sikra- szál azért, hogy a szocialista államok egységét és szilárdságát to- vább mélyítse annak vezető erejével, a szovjetunióval, és hozzájá- ruljon a szocialista internacionalizmus hatékonyságának növeléséhez.

továbbra is nagy figyelmet fordítanak az ifjúság hazafias, in- ternacionalista nevelését érintő kérdésekre, és megállapították, hogy rendkívül nagy jelentősége van ezen a területen a volt el- lenállók tevékenységének.

megállapították, hogy a szeptemberben berlinben sorra kerülő fir-főtanács - és büro-ülés nagyjelentőségű lesz nemcsak a két szervezet, hanem az összes európai ellenálló szervezet életében. mindkét szervezet mindent megtesz a tanácskozás sikere érdekében.

az ndk és a magyar tárgyaló delegációt pénteken gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete ebéden látta vendégül. a de- legáció szombaton utazik el magyarországról. /mti/

--

16.30/gi főtitkárának

- 37 -

16.30

bb.54. a talajok mellett a növény anyagcseréjét is ismerni kell az ésszerű műtrágyázáshoz - kemizálási tanácskozás peremartonban

vid-/fm/fé la

1975.julius 18.

pénteken peremartonban, a vegyipari vállalatnál kemizálási tanácskozást rendezett az ország mezőgazdasági szaktanácsadási bizottság és a nehézvegyipari kutató intézet kemizálási szolgálata. a tanácskozáson a vegyipari és mezőgazdasági szakemberek, az üzemek és a kutató intézetek képviselői elsősorban a peremartoni vegyipari vállalat új termékeit értékelték és terveit elemezték. a beszámolóból kitűnt, hogy a dunántúli vegyi üzemben a jövőben elsősorban a lombtrágyák kutatására, gyártására fordítanak fokozott figyelmet, a már kísérletekben bevált peretrix lombtrágya mellett újabb variánsokat is előállítanak. ugyanakkor felkészülnek - elsősorban a kukorica termesztési rendszerek kérésére - a nagyobb foszfor-és káliumtartalmu műtrágyák előállítására. az arányok variálására ennek a vállalatnak igen nagy lehetősége van, hiszen sajátos technológiája a naponkénti termékösszetétel változtatására is módot ad. várhatóan 1978-ban már gyártják a 8 százalék nitrogént, 16 százalék foszfort és 24 százalék káliumtartalmu műtrágyát, amelyből máris többszázertonnát tudnának felhasználni az iparszerű termesztési rendszerek.

a nehézvegyipari kutató intézet kemizálási szolgálata, - amely már 15 ipari üzemmel teremtett szerződéses kapcsolatot és a saját kísérleti telepein kívül 60 mezőgazdasági üzemben végez nagyüzemi kísérletet - a peremartoni termékeket is kipróbálta. igen jónak értékelték a lombtrágyát, amelyet 20 variációban próbáltak ki hazánk különböző területein, számos növényfélésegnél, s értékelték a szója-, rizs-, gabona- és cukorrépa-termesztési rendszerekben. az eredmény kivétel nélkül pozitívnak mondható. különösen szembetűnő a cukorrépánál, ahol a lombtrágya a cukortartalmat hektáronként 5-7 mázsával növelte.

a kemizálási tanácskozáson nagy érdeklődést váltott ki a batonboglári állami gazdaság kutatásait ismertető beszámoló. több éven át többszázert szőlőminta alapján azt vizsgálták, hogy a növény mikor, milyen tápanyagot igényel leginkább. a szakemberek hangoztatták, hogy a műtrágyázásnál nem elegendő a talajösszetételt vizsgálni, hanem mind nagyobb gondot kell fordítani a növények anyagcseréjének vizsgálatára is ahhoz, hogy a megfelelő adatokat megkapják./mti/

16.40/fé

-38-

bb.55. kovács tamás fotókiállítása zalaegerszegen

vid./fm/fé la

1975.julius 18.

kovács tamás budapesti fotóművész néprajzi tárgy felvételeiből pénteken kiállítás nyílt zalaegerszegen, a göcseji muzeumban. a tárlaton a művésznak az utóbbi hét évben készült 60 fekete-fehér és négy színes fotója látható./mti/

bb.56. hogyan éltek a matyók? - állandó kiállítás nyílt mezőkövesden

vid-ká/fé la

1975.julius 18.

több mint egy évtizede nyitották meg a borsod megyei muzeumi szervezethez tartozó matyó muzeumot mezőkövesden. az azóta eltelt évtized alatt a nagyjából matyó népviseletet, használati eszközöket bemutató tárlatot több mint félmillióan tekintették meg.

a növekvő idegenforgalom indokolta, hogy a kiállítást átrendezzék, s az eddiginél szemléletesebben mutassák be a matyó nép életét. a „matyó élet”, címmel rendezett kiállítást pénteken nyitották meg. ezen bemutatják többek között a jellegzetes matyó lakóház pitvarát és kamráját eredeti berendezésével. századeleji butorokkal rendezték be a „tisza szobát”, mennyezetig felvetett ágygal, himzett párnával, karoslóccával, tulipános ládával, pingált tányérokkaival, matyó terítővel. a matyó népviselet jelentős eseményének számít a lakodalmas menetet is megelevenítették, csakugy mint a hajdani summásság emlékeit. külön teremben mutatják be a világszerte ismert matyó himzés kialakulásának több mint egy évszázados történetét./mti/

bb.57. vigh tamás szobrászművész kiállítása szegeden

vid.-/fm/fé la

1975.julius 18.

vigh tamás szobrászművész alkotásaiból pénteken kiállítás nyílt a szegedi muzeum kupolacsarnokában. a tárlaton mintegy husz bronzba öntött figurális kompozíció látható./mti/

17.15/fé

-39-

bb.58. kőszegen tanácskozott a nyugatdunántuli intéző bizottság - dr.szekér gyula lett a nyib elnöke

vid-/fm/fé la

1975.julius 18.

pénteken kőszegen tanácskozott a nyugat-dunántuli intéző bizottság. a tanácskozáson megjelent dr.szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, szurdi istván belkereskedelmi miniszter, az országos idegenforgalmi tanács elnöke, s ott voltak az idegenforgalommal foglalkozó szervek, az országos természetvédelmi hivatal képviselői, valamint győr-sopron, vas és zala megye párt- tanácsi és népfront-bizottsági vezetői. dr.gonda györgy, a vas megyei tanács elnöke megnyitó beszédében megemlékezett a nyugat-dunántuli intéző bizottság volt elnökéről, az elhunyt kisházi ödönről, az elnöki tanács helyettes elnökéről, méltatta eredményes munkáját, majd bejelentette, hogy a három megye kezdeményezésére a megüresedett elnöki tisztségre dr. szekér gyulát, a kormány elnökhelyettesét kérték fel, aki e-leget tett a kérésnek.

ezután dr.szekér gyula elnökletével folytatódott a tanácskozás. az új elnök megköszönte a bizalmat, s hangsúlyozta, hogy a nyugatdunántuli idegenforgalom egészséges irányban fejlődik: számos olyan adottsága van e területnek, amelyekkel másutt nem rendelkeznek, s a lehetőségeknek megfelelően kell a kormány által jóváhagyott távlati fejlesztési tervet megvalósítani.

a tanácskozáson budai andrás, az országos idegenforgalmi tanács titkára tartott tájékoztatót idegenforgalmunk fejlődéséről. ismertette többek között, hogy 1955-ben alakult meg az országos idegenforgalmi tanács, amely működésével hozzájárult ahhoz, hogy ma már sokmillió magyar és külföldi állampolgár élvezheti a turizmus sokoldalú előnyeit. a belföldi idegenforgalomnak változatos formái alakultak ki. a kereskedelmi szálláshelyeket, amelyek az 1950-es években még csak 400-500 ezer vendéget fogadtak évente, tavaly már 2 millió 712 ezren vették igénybe. a szállodákon kívül egyre nagyobb az igény a kempingek, turistaszállások iránt, de népszerűek az utazási irodák és idegenforgalmi hivatalok szervezésében működő fizetővendéglátó helyek is. a lakosság egyre intenzívebb bekapcsolódását a belföldi idegenforgalomba követte a külföldi utazások iránti igény. 1974-ben például már 3.3 millió magyar állampolgár járt külföldön.

/folyt.köv./
18.00/fé

16/1847

-40-

bb.58. / kőszegen....1.folyt/fé

magyarország nagy erőfeszítéseket tett a nemzetközi idegenforgalomba való minél élénkebb bekapcsolódás érdekében. ennek eredményeként husz év alatt a hazánkba látogató külföldiek száma az 1955 évinek nyolcvanszorosára nőtt. hazánk eddig 13 országgal kötött idegenforgalmi egyezményt és további megállapodás is az előkészítés folyamatában van. ezen országok közül három - jugoszlávia, ausztria és csehszlovákia - határos a nyugat-dunántuli intézőbizottság területével.

az előadó részletesen ismertette, hogy nyugat-dunántul három megyéjében jelenleg 105 olyan település van, amely idegenforgalmi szempontból számításba jöhet. a bel- és külföldi vendégek, látogatók száma e területen is évről évre nagymértékben nő, s az igényeknek megfelelően igyekeznek a szükséges fejlesztéseket megvalósítani. a negyedik ötéves tervben például 1280-nal növelték a szálláshelyek számát, számos étterem, áruház épült, az országos idegenforgalmi tanács támogatásával, gazdagodott győr, sopron, balf, mosonmagyaróvár, szombathely, bük, zalakaros, kőszeg, rádiháza és még egy sor település.

a tájékoztató után számos felszólalás hangzott el. a megyék, városok, a különböző szervek képviselői adtak tájékoztatást területük idegenforgalmáról, az eredményekről, a problémákról, a tervekről, az elképzelésekről. nagy hangsúlyt kapott, hogy az idegenforgalom fejlesztésének szerves része a természetvédelem is, s arra hívták fel a figyelmet, hogy jobban ki kell használni a táj adta lehetőségeket, a három megye még jobban hangolja össze munkáját, fűzze szorosabbra területi kapcsolatait, s a lehetőségek szerint például a beruházásokat is ennek megfelelően koordinálják.

a felszólalások után fábián lajos, a nyib titkára tett jelentést arról, hogy ez év első felében további 25 százalékkal nőtt a nyugatdunántuli idegenforgalom, s a három megyének erre az évre az idegenforgalmi helyek fejlesztéséhez 3,7 millió forintot adnak, vissza nem térítendő támogatásként.

a tanácskozás után a résztvevők megtekintették a kőszegi határátkelő állomást, s a város nevezetességeit./mti/

.-

18.10/fé

16/1847

-41-

bb.60. termelés helyett manipuláltak - ítélet a jobbágyi ktsz volt vezetőinek bünperében

vid.-fm/fé la

1975.julius 18.

a jobbágyi építő és szakszerelőipari szövetkezet évekig veszteségesen működött. a szövetkezet új elnöke, valamint a ktsz különböző rendű és rangú vezetői 1972-től a szövetkezetet „nyereségessé” tették. a sokmilliós „nyereséget”, azonban nem a termelés növelésével, hanem manipulációkkal, bűncselekményekkel érték el. a balassagyarmati megyei bíróság tárgyalásán kitünt, hogy adócsalással, árdrágítással, jogtalan prémiumok, jogtalan kiküldetési átalányok kifizetésével a magukról megfélelmezett szövetkezeti vezetők több mint négymillió forint kárt okoztak a népgazdaságnak.

a bíróság pénteken hirdetett ítéletet. rápolti Lőrincet, a jobbágyi ktsz volt elnökét folytatólagosan, részben magánokirathamisítással elkövetett, különösen nagy kárt okozó hűtlen kezelés büntetéseért, folytatólagosan elkövetett csalás büntetéseért, és más bűncselekményekért - halmazati büntetés-ként - három évi és két hónapi - szigorított börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte, a közügyek gyakorlásától öt évre eltiltotta, továbbá 30000 forint vagyonelkobzást és 10000 forint elkobzást pótló érték megfizetését rendelte el. a per másodrendű vádlottját, illés jánost, a szerelő részleg vezetőjét folytatólagosan elkövetett, jelentős kárt okozó hűtlen kezelésért és más bűncselekményekért - halmazati büntetés-ként - egy évi és négy hónapi börtönbüntetéssel és 6000 forint pénzbüntetéssel sújtotta a megyei bíróság. illés jánost két évre a közügyek gyakorlásától is eltiltották. ivánka istván megbízott főmérnököt hat havi szabadságvesztésre - amelynek végrehajtását három évre felfüggesztették -, a per további öt vádlottját pedig különböző mértékű pénzbüntetésre ítélte a bíróság.

az ügyész három napi gondolkodási időt kért. rápolti és társai - a heted-és nyolcadrendű vádlott kivételével - felmentésért, illetve enyhítésért fellebeztek./mti/

..-

-42-

Tólgur

bb 59. diszbemutatóval megnyílt az egeri várszínház

vid.-fm gi la

1975. július 18.

egerben pénteken megnyílt a várszínház. a vár gótikus palotája előtti téren felépített szabadtéri színpadon diszelőadáson mutatták be az „andrás kovács királysága”, című zenés komédiát. az egeri várudvar régi és alkalmi létesítményeivel hűen tükrözi azt a tizenharmadik századbeli környezetet, amelyet kétszáz évvel ezelőtt a darab szerzője: szentes reginál megrajzolt. a szerző a „játék állapotjáról”, írja: „andrás kovács, a jó bor szerelme hűve eszméletlenül issza le magát, s a király őt vigasztaló trónjára ülteti. andrás kovács rövid életű uralkodásáról szól ezen tanulságos és felettébb mulatságos történet.”

a főbb szerepeket bessenyi ferenc, szemes mari és agárdi gábor alakította.

a két évszázados művet köves istván alkalmazta színpadra, s romhányi lászló rendezte.

az egeri várszínház megnyitása alkalmából romhányi lászló elmondotta, hogy eger a 18. században a magyar nyelvű színdarabok egyik fellelegvára volt. az „andrás kovács királysága”, korának egyik legnépszerűbb komédiája volt.

a várjáték nyitányaként szekeres-komédiás felvonulás szórakoztatta eger közönségét. a korabeli hangulatot idéző menest - vidám tömegektől kísérve - a város központjából, a dobó istván-térről indult, majd megérkezett az egeri várba, a várjáték színhelyére.

az egeri várszínház hatszáz személyes nézőterét zsúfolásig megtöltő közönség nagy tetszéssel fogadta a produkciót. /mti/

..-

bb 61. a dunamenti folklórfesztivál kiállításai kalocsán és baján

vid.-fm gi la

1975. július 18.

a július 24-én kezdődő 5. dunamenti folklórfesztivál alkalmából számos kiállítást rendeztek a fesztiválvárosokban, kalocsán és baján. pénteken kalocsán két kiállítás nyílt. a híres kalocsai népművész, király ilus emlékére kiírt pályázat gazdag anyagából megrendezett kiállítást geri istván, kalocsa város tanácselnöke nyitotta meg a népművészeti házban. a három kategóriában meghirdetett nagyszerű pályázatra 470 népművészeti munka érkezett be. „az alföld a festészetben”, című, másik kalocsai tárlatot dr. dömötör jános, a hódmezővásárhelyi tornyai múzeum igazgatója mutatta be a közönségnek a mezőgazdasági szakközépiskolában.

/folyt. köv./
18,15/gi

- 43 -

Tólgur

bb 61. /a dunamenti ... 1. folyt./gi

szombaton nemzetközi népi díszítőművészeti, július 23-án pedig az alföld népi díszítőművészetét reprezentáló kiállítás nyílik kalocsán. a másik fesztiválvárosban, baján az észak-bácskai magyar népművészet gazdag anyaga már néhány hete látható a türr-muzeumban. vasárnap nyílik meg baján az első országos folklór képző- és iparművészeti - pályázati-kiállítás, amelyet kecskeméten már bemutattak. /mti/

--

bb 62. raktár rétságon

vid.-fm gi la

1975. július 18.

900 négyzetméteres raktárat adtak át rendeltetésének pénteken a glóbus nyomda rétsági dobozüzemében. a létesítmény része annak a fejlesztési programnak, amelynek eredményeként - 1980-ig - a glóbus nyomda teljes doboz-termelése rétságra kerül, beleértve az ives off-set nyomású termékeket is. ehhez további 1500 négyzetméternyi raktárkapacitást kell megteremteni, s a vállalat új gépeket is beszerez, hogy a rétsági dobozüzem termelése az v. ötéves tervidőszakban elérhesse az évi 10000 tonnányi dobozt. a kitűzött cél elérése érdekében gondoskodni kell saját nevelésű ives offset nyomdai gépmesterekről is: máris megtörténtek az előkészületek, hogy ehhez rétságon 1976-ra tanműhely álljon rendelkezésre. az elméleti oktatást a rétsági gimnáziumban bonyolítják le a budapesti ságvári endre nyomdaipari szakmunkásképző intézet kihelyezett osztályában, évente 12-18 tanulóval. /mti/

--

bb 63. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig:

/gi la

1975. július 18.

39. évadzárás a győri kisleludly színházban
40. eltemették lengyel józsefet
41. szerencsi csokoládégyár
42. új általános iskolai diákotthonok
43. meggyorsult az aratás
44. magyar-holland megállapodás
45. a nim vezetőinek értekezlete

/folyt. köv./
19.25/gi

- 44 -

1618

bb 63. /a belföldi szerkesztőség ... 1. folyt./gi

46. Lázár György látogatása Kispesten
47. népi iparművészetünk - kiállítás
48. fotókiállítás Bulgária közlekedésének fejlődéséről
49. „otthon, 75,„ - kiállítás Szegeden
50. Ifjúgárda szemle Békéscsabán
51. Borbély Gábor sajtótájékoztatója
52. elutazott a Harry Möbis vezette küldöttség
53. az NDK antifasiszta ellenállási bizottságának látogatása
54. kemizálási tanácskozás Peremartonban
55. Kovács Tamás fotókiállítása
56. Hogyan éltek a Matyók? - kiállítás
57. Vigh Tamás szobrászművész kiállítása
58. a Nyugat-Dunántúli Intéző Bizottság tanácskozása
59. diszbemutató az Egri Várszínházban
60. ítélet a jobbágyi KTSZ vezetőinek perében
61. a Dunamenti Folklorfesztivál kiállításai
62. raktár rétságon
63. híregyzék

/mti/

--

felhasználható: 0.30 órától!

bb.64. elutazott hazánkba a Jugoszláv közlekedési és postaügyi küldöttség

i kf/s/sl/fé la

1975. július 18.

július 15-18 között - Bosko Dimitrijevicnek, a Jugoszláv szövetségi végrehajtó tanács tagjának, a szövetségi közlekedési és postaügyi bizottság elnökének vezetésével - közlekedési és postaügyi küldöttség tartózkodott hazánkban.

a hivatalos látogatás során Rödönyi Károly közlekedés- és postaügyi miniszterrel és a tárca más vezetőivel a két ország közötti közlekedési és hírközlési együttműködés továbbfejlesztéséről tárgyaltak. megállapították egyebek között, hogy a vasúti forgalom lebonyolítását nagyban segítik a közös üzemeltetésű határállomások s egyetértettek abban, hogy gondoskodni kell az ilyen jellegű állomások tervszerű növeléséről. foglalkoztak a vízi szállításokat zavaró kisebb problémák elhárításával, a közúti együttműködés kérdéseivel. szükségesnek tartották azt, hogy a két ország közötti szervei kölcsönösen tájékoztassák egymást az úthelyzetről, télen az utak állapotáról, járhatóságáról.

Bosko Dimitrijevicset fogadta dr. Székér Gyula, a miniszter-tanács elnökhelyettese.

a Jugoszláv küldöttség péntek éjjel elutazott Budapestről. a vendégeket a keleti pályaudvaron Rödönyi Károly közlekedés- és postaügyi miniszter, Horn Dezső és Földvári László miniszter-helyettesek búcsúztatták; jelen volt dr. Ziga Vodusek, Jugoszlávia budapesti nagykövete. /mti/

--
-45-

1618

bb.63. időjárásjelentés

tr/fé La

1975.julius 18.

a meteorológiai intézet jelenti július 18-án pénteken este:

ujabb záporok, zivatarok

várható időjárás szombat estig:

időnként borultságig növekvő felhőzet, a dunántúlon és az északi középhegység vidékén többfelé, máshol csak elszórtan záporosóval, zivatarral. napközben megélénkülő, a dunántúlon helyenként megerősödő délnyugati-nyugati szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton az ország délkeleti részén ké-
véssel 30 fok felett, máshol 25-30 fok között./mti/

bb.66. budapestre érkezett az nszk szakszervezeti szövetségének küldöttsége

fé La

1975.julius 18.

heinz o. vetter elnök vezetésével pénteken budapestre érkezett az nszk szakszervezeti szövetségének /dgb/ küldöttsége. a delegáció megbeszéléseket folytat a szot vezetőivel a két ország szakszervezetei közötti kapcsolatok továbbfejlesztéséről és a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről.

a dgb küldöttségét a ferihegyi repülőtéren gáspár sándor, a szot főtitkára és a szot más vezetői fogadták. jelen volt hermann kersting, a német szövetségi köztársaság budapesti nagykövete./mti/

bb.67. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

fé La

1975.julius 18.

4. elutazott a jugoszláv közlekedési küldöttség / felhaszná-
ható 0.30 órától! /

65. időjárásjelentés / tévesen 63 számmal ment ki /

66. budapestre érkezett az nszk szakszervezeti küldöttsége

67. hírjegyzék/mti/

-v é g e-

21.15/fé

-46-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz Antal, lakatos erzsébet

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1. a lengyel kultúra hete a rádióban

i nm/tm/hi/fé hgy

1975.julius 19.

a hagyományokhoz híven július 21-27. között ismét megrende-
zi a magyar rádió a lengyel kultúra hetét. hétfőn este chopin-
nal Európában címmel hangzik el összeállítás, amely a nagy ze-
neszerző életének fontos eseményei után nyomoz. a harmadik mű-
sorban kerül sor a zsebrádiószínház bemutatójára: ireneusz i-
redynski: a mese című művét sugározzák latinovits zoltánnal és
madaras józseffel a főszerepekben. kedden a kossuthon délután
hangzik el az emlék című összeállítás, amelyben többek között
stanislaw grochowiak, tadeusz nowak, tadeusz rozewicz, wisla-
wa szymborska költeményei hangzanak el kohut magda, balázs pé-
ter, lukács sándor, és papp jános tolmácsolásában. a késő esti
órákban lengyel zeneszerzők műveiből nyujtanak át egy csokrot
a szerkesztők. a petőfi adón 20.28-kor a rádiószínház bemutat-
ja benkő gyulával és bánki zsuzsával a főszerepekben gál
istván rendezésében zofia posmysz: egy nő a hajón című rádiójá-
tékat, amelyet a magyar olvasók is regény formájában olvashat-
tak, és láthatták a belőle készült filmet is. a harmadik mű-
sorban ezen a napon varsói muzikusok jazz-felvételeit forgat-
ják le. szerdán reggel kerül a hallgatók elé petőfi adón edward
fiszer hogyan tovább? című hangjátéka, amelyet dobay vilmos ren-
dezett. a kossuth adón 19.20-kor kapcsolják a 6-os stúdiót, a-
homon maciej szymanski zongoraestjét közvetítik. a harmadik mű-
sorban penderecki jános passiója hangzik el kiváló lengyel mű-
vészek, valamint a krakkói filmharmónia ének- és zenekarának
tolmácsolásában.

csütörtökön kertész iván a varsói nagyszínház operatársula-
tához kalauzolja a hallgatókat, a kossuth adón este 19.35 -kor
kezdődő műsorában. a petőfi adón a déli órákban kerül a mikro-
fon elé ewa szumanska tanulságos történet című rádiójátéka. u-
gyancsak a petőfi adón az esti órákban lengyel előadóművészek
chopin felvételeiből kapunk válogatást. a harmadik műsorban
tadeusz baird holnap című egyfelvonásos operája szerepel a
programban. a zeneszerző a kortárs lengyel muzika egyik leg-
jelentősebb egyénisége.
/folyt.köv./

-1-

10